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(Comienza la sesión a las 10 horas y 2 minutos). 

Comparecencia de D. Óscar Arizcuren 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Jiménez Aragón): Egun on guztioi. Comenzamos esta sesión de la 

comisión de investigación, como saben, cuyo objeto es examinar las licitaciones y adjudicaciones 

de obras llevadas a cabo por el Gobierno de Navarra, financiadas por este, en el período 

comprendido en las últimas cuatro legislaturas, tanto a personas físicas como a jurídicas 

señaladas en el marco de la causa especial de la sección cuarta de la sala segunda del Tribunal 

Supremo. 

En el día de hoy comparece don Óscar Arizcuren Pola, a quien aprovecho para darle la 

bienvenida en nombre de esta comisión y agradecer su presencia y colaboración. Recuerdo 

tanto al compareciente como a los y a las Parlamentarias que van a intervenir que el objeto de 

su comparecencia ha de versar para conocer cualquier información relevante que pudiera tener 

sobre los procesos de contratación y las adjudicaciones objeto de esta comisión de investigación, 

así como de las relaciones y actuaciones de las personas físicas y jurídicas investigadas en el 

marco de la causa especial mencionada anteriormente. 

Les informo que la citación ha sido realizada conforme al artículo 72 del reglamento y, asimismo, 

recuerdo lo recogido en el artículo 502 del Código Penal, especialmente el apartado tercero del 

mismo. Le recuerdo también los derechos constitucionales que le amparan en esta 

comparecencia, especialmente los previstos en el artículo 24 de la Constitución y concretamente 

el derecho al honor, la intimidad y al secreto profesional. Hechas estas primeras 

consideraciones, no va a hacer un primer turno de palabra. Por tanto, pasamos al turno de 

intervención que, como saben, hoy comienza el portavoz de Contigo-Zurekin. Orduan, Garrido 

jauna, zurea da hitza ordu batez gehienez.  

SR. GARRIDO SOLA: Eskerrik asko, lehendakari andrea, y buenos días, señor Arizcuren. Para 

empezar, no sé si ha tenido usted oportunidad de ir viendo esta comisión, si ha podido seguir 

algunos de los interrogatorios o, por el contrario, ninguno. 

SR. ARIZCUREN POLA (Ex secretario general de UPN)1: Buenos días a todos. He visto en las 

últimas semanas algo, pero la verdad que no he seguido mucho. 

SR. GARRIDO SOLA: No ha seguido. Bueno, si usted lo hubiera seguido, si lo hubiera hecho, sabría 

que si yo empezase como suele empezar esta comisión de investigación, como la empiezan 

otros, empezaría diciendo que es usted el hombre de UPN en esta presunta trama. Diría que por 

lo que se ha publicado quedaría acreditado que usted actuaba como mediador entre Unión del 

Pueblo Navarro y Santos Cerdán, que las comidas que organizaba junto con Esparza y Cerdán 

eran para hablar de las obras públicas de Navarra y que era usted quien sacaba dinero con su 

consultora fantasma que posteriormente podía disponerlo. 

Haría un interrogatorio para vincularle a usted con la dirección de UPN, con el inicio del proyecto 

Mina Muga, momento en el que usted habría trabado amistad con los protagonistas de la 

presunta trama y diría que eso le llevó al Parlamento de Navarra primero y a ser cargo directivo 

 
1 En adelante, señor Arizcuren Pola. 
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de AENA después, cargo en el que habría cesado porque le pillaron cobrando para hacer 

consultoría política, que en realidad sería, según esta teoría, tráfico de influencias, y que habría 

acabado acometiendo dicho tráfico finalmente con su empresa instrumental llamada OAP 

Asesoramiento Integral, para cobrar por su parte de las mordidas de esta presunta trama. 

Acabaría vinculando también a su pareja seguramente, citando frases como la atribuida a 

Ábalos, que se supone que dijo que «Óscar es alguien muy próximo a Cerdán» y nos decía que 

«nos está ayudando mucho» y estaría dando por hecho durante el interrogatorio su 

culpabilidad. Pero no sé si es el interrogatorio que le quiero hacer, se lo digo sinceramente, 

señor Arizcuren, porque no sé la verdad y no voy a presumir que la sé. No le voy a hacer un 

interrogatorio que presuma su culpabilidad ni que construya un relato parcial sobre esta historia 

para desacreditarle a usted o a su partido, porque lo hemos dicho muchas veces y también lo 

decimos hoy, es que nuestra intención en esta comisión de investigación no es montar relatos 

sobre supuestas verdades o sobre posibilidades, sino conocer la verdad. Y el interrogatorio que 

le voy a hacer, señor Arizcuren, es con ese único objetivo, ni con tal de desacreditarle a usted ni 

a otro partido político ni instrumentalizar esta comisión para montar un relato, sino 

simplemente para conocer la verdad, o al menos su verdad, que supongo que es la que nos 

puede trasladar hoy aquí. 

Así que para arrancar y conocer al menos parte de esa verdad, le quiero preguntar por su 

relación con distintas personas que según la UCO están presuntamente vinculadas a esta trama. 

La primera, yo creo que es evidente. ¿Conoce usted a Santos Cerdán? ¿Cuál es su relación con 

él? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, conozco a Santos Cerdán y mi relación con él fue una relación estrecha 

y de amistad. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Cuándo conoció a Santos Cerdán? ¿Cuándo comenzó esa relación? 

SR. ARIZCUREN POLA: Lo conocí en el Parlamento de Navarra. Yo estuve en la legislatura 2015-

2019 y ahí estábamos los dos grupos, el Partido Socialista y Unión del Pueblo Navarro. 

Estábamos en la oposición. Y la relación que tuve con él fue de coordinar acciones en la 

oposición. 

SR. GARRIDO SOLA: Sin embargo, después de que usted fuera Parlamentario ha seguido 

teniendo amistad con el señor Cerdán, ¿es así? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, he mantenido relación con muchísima gente después de Parlamento y 

he seguido teniendo relación, sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿De amistad? ¿La calificaría como una relación de amistad? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, la calificaría de amistad. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Y en qué consistía esa relación? ¿Únicamente en el ámbito personal? 

¿Compartían o seguían compartiendo cuestiones políticas, cuestiones profesionales? No sé. ¿En 

qué consiste…? 
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SR. ARIZCUREN POLA: No, la relación se ciñó a temas personales. No he tenido un tipo de 

relación después política, ni siquiera he tenido, como se ha dicho en algunos medios de 

comunicación, ningún tipo de relación profesional ni de ningún estilo, comercial ni empresarial. 

SR. GARRIDO SOLA: De acuerdo. ¿Su relación con Koldo García? 

SR. ARIZCUREN POLA: Ninguna. 

SR. GARRIDO SOLA: Ninguna. ¿No lo conoce? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sé quién es, pero no tengo relación con él. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿No lo conoce personalmente? 

SR. ARIZCUREN POLA: Lo conozco personalmente de cuando estábamos en política hace quince 

años aquí y él era escolta, lo conozco de entonces, pero no he tenido relación con él. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿No ha quedado usted nunca con él para tratar ninguna cuestión? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, en ningún momento. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Su relación con Antxon Alonso? 

SR. ARIZCUREN POLA: Mi relación con Antxon Alonso comenzó en Navarra porque tenemos 

conocidos en común que nada tienen que ver con la política. Y yo lo conocí en Navarra. 

Pamplona, exactamente. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Cuándo? 

SR. ARIZCUREN POLA: La verdad que el año exacto… Fíjese que estos últimos días he estado 

intentando recordar, pero no me acuerdo del año exacto, pero el 2018, el 2019, el 2020. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Y en qué ha consistido su relación, más allá de que lo conociera en el 2018? 

¿Han mantenido una relación constante, no, cuándo se han visto? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. He tenido relación con él. He estado varias veces con él y a partir del 

año 2022, lógicamente, he tenido más relación porque tenía una relación profesional. Pero, en 

cualquier caso, mi relación profesional ha sido una relación temporal y, como se ha dicho, no 

era uno de mis clientes principales, pero sí que he trabajado para Servinabar. 

SR. GARRIDO SOLA: Luego le preguntaré más por la vinculación a partir del 2022, pero sí que 

quería conocer mejor, del 2018 al 2022, desde que lo conoce hasta que se inicia su relación 

profesional, no sé cuántas veces está con él. 

SR. ARIZCUREN POLA: El número no lo sé, pero yo tengo la costumbre de quedar con la gente y, 

por ejemplo, con Antxon Alonso habré quedado varias veces desde que lo conozco. He estado 

con él en Madrid, he estado con él en Pamplona. No sé el número de veces, pero una relación 

normal. Era una muy buena relación, pero no era un amigo. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Y para qué han quedado ustedes varias veces aquí, en Madrid, y en otros 

sitios? 
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SR. ARIZCUREN POLA: Bueno, yo he quedado con él y con muchísima gente para hablar. 

Podemos hablar de temas de inversiones, podemos hablar de temas políticos, pero desde 

puntos de vista diferentes. Algo normal, las relaciones normales con la gente. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Una relación, por tanto, personal también? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. No de amigo, pero personal, sí. Sí, porque, además, yo no me dedicaba 

a los negocios, con lo cual, yo quedaba con mucha gente, pero no tenía por qué ser para algo ni 

empresarial ni comercial. 

SR. GARRIDO SOLA: Y precisamente eso le iba a preguntar. En todas esas reuniones o encuentros 

que tuvo usted con el señor Alonso, ¿conversó de alguna cuestión política, de alguna cuestión 

empresarial? Más allá de generalidades, como pueden comentar dos personas de elementos 

comerciales. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. Lo que pasa es que hay que poner las cosas en contexto. Yo dejé de ser 

Parlamentario en el año 2019. O sea, yo he hablado de política y de otras cosas con la gente, 

pero la influencia que tiene lo que yo haya podido hablar tampoco es muy relevante. 

SR. GARRIDO SOLA: Usted dejó el Parlamento en ese momento, pero después ha tenido cargos 

públicos también. 

SR. ARIZCUREN POLA: No. ¿Cargo público? 

SR. GARRIDO SOLA: Usted ha sido director, alto directivo de una empresa pública. 

SR. ARIZCUREN POLA: Pero eso es un puesto técnico y es un puesto de confianza en una empresa 

pública pero que nada tiene que ver con la política. Mi puesto era técnico. 

SR. GARRIDO SOLA: He dicho cargo público, no político. 

SR. ARIZCUREN POLA: Perdón. No, disculpe, pero no es un cargo público. 

SR. GARRIDO SOLA: Un cargo en una empresa pública… En fin, no vamos a entrar en discusiones 

etimológicas. Pero independientemente de eso, sí que le quiero preguntar si llegó a algún 

acuerdo. ¿Negociaba algo políticamente o empresarialmente con el señor Alonso o se ceñía a 

una relación personal? 

SR. ARIZCUREN POLA: Relación personal. Pero de todas maneras, desde que yo le conozco hasta 

el 2022, yo soy un trabajador normal de AENA. Yo trabajo en AENA desde el año 2000 y en el 

2018 me cesan de director y yo tengo un puesto de trabajo normal, que nada tiene que ver con 

un puesto ni cargo público. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿En qué contexto conoció al señor Alonso? 

SR. ARIZCUREN POLA: Tenemos conocidos en común, pero que nada tienen que ver con la 

política. O sea, en contexto de barrios, de restaurantes de Pamplona. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Nunca ha hablado con él del proyecto Mina Muga, por ejemplo, de 

Geoalcali, de nada que tenga que ver con ello? 
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SR. ARIZCUREN POLA: ¿Si he hablado con él? Sí, pero nada. Yo ahí no pinto nada. 

SR. GARRIDO SOLA: Luego le preguntaré algo más en relación con eso. ¿A José Luis Ábalos lo 

conoce? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. No lo conozco. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿A Vicente Fernández Guerrero? 

SR. ARIZCUREN POLA: No tengo relación con Vicente. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿A Ernesto Gasco? 

SR. ARIZCUREN POLA: A Ernesto Gasco sí, porque era el Presidente del hipódromo. 

SR. GARRIDO SOLA: Antes de ser Presidente del hipódromo, ¿lo conocía? 

SR. ARIZCUREN POLA: Era el alto comisionado y lo conocía porque era el alto comisionado. Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: Previamente a eso, ¿ninguna relación? ¿Tiene usted relación con algún 

directivo, con algún propietario de Acciona? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Ninguna? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Con Acciona no he tenido ningún tipo de relación. Ni reuniones ni 

relaciones, ni personales ni no personales. Yo con Acciona no tengo ningún tipo de relación. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Ni con Fernando Merino ni con Tomás Olarte, con Eduardo Montes, con 

Pelegrini, con Entrecanales? ¿Con nadie? 

SR. ARIZCUREN POLA: No sé quiénes son. 

SR. GARRIDO SOLA: No sabe quiénes son. De acuerdo. ¿Con Miguel Moreno? 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿Miguel Moreno? 

SR. GARRIDO SOLA: Del bar Franky. 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Con Francisco Javier Lorente entiendo que tampoco? 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿Francisco Javier Lorente? 

SR. GARRIDO SOLA: Sí. Del bar Franky también. ¿Entiendo que tampoco? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Con Jesús Polo o con Pedro López, que ya sabe que fue director general de 

Obras Públicas en Navarra y jefe de servicio de Nuevas Infraestructuras? 
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SR. ARIZCUREN POLA: Ni idea. O sea, yo le reconozco que algunos de los nombres que me está 

diciendo ni me suenan. 

SR. GARRIDO SOLA: Sí, puede ser. Yo simplemente intento saber cómo se situaba usted en todo 

esto. ¿Y de Geoalcali ha tenido usted relación con algún…? ¿Con nadie? ¿Ni con Ignacio Salazar, 

Pedro Rodríguez, Anthony Hall , Olivier Vadillo? ¿Nadie? Por conocer un poco cuál ha sido su 

trayectoria, ¿usted era bombero antes de entrar en política, puede ser? A ver si nos lo puede 

aclarar. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. Yo hice la oposición para bombero en el año 2000. Aprobé la oposición. 

SR. GARRIDO SOLA: Consta también que estudió derecho en la UPNA antes de ser nombrado 

alcalde de Noáin. ¿Es así? Entró en política como concejal en 2003, ¿verdad? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Entiendo que lo compaginaba con su trabajo en ese momento? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Ha tenido otros trabajos que no constan públicamente, al menos por lo 

que hemos podido investigar? No, de acuerdo. Tras la alcaldía, su trayectoria ya es más conocida. 

Entra usted de Parlamentario en esta Cámara Foral en la que está usted de vuelta, es directivo 

de AENA y en 2022 funda su propia consultora. No sé si me dejo alguna actividad profesional, 

alguna actividad económica que haya tenido usted. 

SR. ARIZCUREN POLA: Seguramente que sí, porque he hecho muchas cosas. 

SR. GARRIDO SOLA: Si me dejo alguna, estaría bien que lo aclarase. 

SR. ARIZCUREN POLA: No sé, he fundado alguna startup pero que no fue bien. Cosas que no 

tienen mucha relevancia para esto. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Antes de 2022? 

SR. ARIZCUREN POLA: Mucho antes. 

SR. GARRIDO SOLA: Por conocimiento, ¿entre que entró usted de Parlamentario y 2022 o 

previamente? ¿Cuándo ha tenido? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, mucho antes. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Mucho antes de todo eso? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: Usted entró en la ejecutiva de UPN en 2013. ¿Es cierto? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, creo que sí. 

SR. GARRIDO SOLA: Durante su etapa en la directiva de UPN como Parlamentario, ¿participó 

usted en reuniones o gestiones relacionadas con Mina Muga? 
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SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: Ninguna. Entiendo que sin conocer a Koldo García, tampoco sabía que 

trabajaba para Geoalcali, por lo que nos han dicho en esta comisión en esa época. Ni idea. ¿Vio 

alguna vez o ejerció presiones políticas para favorecer el desarrollo del proyecto? ¿No? ¿Habló 

alguna vez con Santos Cerdán de Mina Muga mientras…? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: Nunca. De acuerdo. ¿Sabe usted qué personas de UPN eran las principales 

interlocutoras en ese momento para el proyecto de Mina Muga o de cualquier otro partido 

político? 

SR. ARIZCUREN POLA: La verdad es que no. De hecho, de Mina Muga yo escuchaba 

recientemente… bueno, recientemente, en los últimos años he escuchado algo más, pero 

estando en política jamás había escuchado del proyecto de Mina Muga. 

SR. GARRIDO SOLA: De acuerdo. En 2017 fue usted nombrado directivo de AENA, ¿es así? 

SR. ARIZCUREN POLA: 2018. 

SR. GARRIDO SOLA: En el 2018. ¿Cómo fue ese nombramiento? ¿Quién se lo propone? ¿Lo 

solicita usted? ¿Cómo se dio? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, nombran Presidente de AENA... A ver, las fechas me pueden bailar un 

poquito, pero a finales del 2017 nombran a un nuevo Presidente de AENA y él me llama a finales 

del 2017 y me propone el puesto. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Le conocía usted previamente al que fue nombrado Presidente? 

SR. ARIZCUREN POLA: Teníamos amigos en común. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Por qué cree que le propusieron este puesto? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo creo que reunía el perfil. Tenga en cuenta que el director de Relaciones 

con Europa era una especie de director de regulación. Al final, necesitaba una figura que 

conociese cómo funcionan las tramitaciones de las regulaciones, que supiese monitorizar 

legislación y que tuviese relaciones con las Administraciones Públicas, que al final era en qué 

consistía. Tenga en cuenta que el puesto en el que yo me desempeñaba lo que tenía que trabajar 

era sobre el entorno que afecta a los sectores aeroportuarios, pueden ser Administraciones, 

confederaciones de empresarios, sindicatos. Todo lo que está alrededor de un aeropuerto y, 

lógicamente, mi perfil, que había estado en política o que estaba en política, y conocía 

perfectamente la operativa de un aeropuerto y cómo funcionan los aeropuertos, creo que el 

perfil era bastante indicado. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Cree usted que se lo propusieron exclusivamente por su perfil técnico, por 

su trayectoria, por su currículum, para que nos entendamos? 
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SR. ARIZCUREN POLA: Sí. Al final es un puesto de confianza de un Presidente de una compañía y 

busca el mejor perfil. Entiendo, además, que no fue el único perfil que valoró, pero en este caso 

me eligió. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Cree usted que se lo propusieron directamente o que su relación con el 

señor Cerdán o con alguna otra persona pudo influir en ese nombramiento? 

SR. ARIZCUREN POLA: No tiene nada que ver el señor Cerdán con… 

SR. GARRIDO SOLA: Se lo pregunto. 

SR. ARIZCUREN POLA: No, me refiero, en 2018 ni siquiera estaba gobernando el Partido 

Socialista. O sea, no tiene ningún tipo de vinculación. 

SR. GARRIDO SOLA: Nada que ver. Casi a la vez que usted y le prometo que aquí voy a ser breve, 

a su mujer la nombran número 2, ya lo ha dicho usted, en el Alto Comisionado para la Pobreza 

Infantil, lo hace Ernesto Gasco. Por eso le preguntaba si conocía previamente a esta persona, 

tenía alguna relación o si el nombramiento también de su pareja no tuvo nada que ver con las 

relaciones que usted mantenía con el señor Cerdán o con otras personas. 

SR. ARIZCUREN POLA: No me consta, pero de todas maneras, y lo digo con total respeto, hablar 

de terceras personas no me parece que sea… Quiero decir, ella reúne las condiciones, tiene la 

capacidad, el mérito suficiente como para desempeñar los puestos que ha desempeñado y no 

necesita que yo intervenga en su vida profesional para tener puestos de trabajo. 

SR. GARRIDO SOLA: Ya le he dicho que iba a ser breve con esto porque a mí tampoco me gusta 

hablar de terceras personas, además lo hemos dicho muchas veces en esta comisión. 

Simplemente le tenía que preguntar si sus relaciones han podido tener algo que ver con el 

nombramiento. Usted dice que no, que nada que ver. 

SR. ARIZCUREN POLA: No me consta. 

SR. GARRIDO SOLA: Se ha publicado, ya sabe usted, en algún medio, por llamarlo de alguna 

manera, que el hipódromo venía a ser una especie de centro de operaciones con un reservado 

donde acudían empresas y usted y Santos Cerdán actuaban como intermediadores. ¿Qué tiene 

que decir ante todas estas cuestiones que se han publicado? 

SR. ARIZCUREN POLA: No sé si algunos de ustedes han estado en el hipódromo de la Zarzuela. 

SR. GARRIDO SOLA: No, yo no he tenido el placer, desde luego. 

SR. ARIZCUREN POLA: Y en el famoso sitio ese. Pero, y con todos los respetos, y espero que el 

señor que lo gestiona no me… pero aquello es una caseta de obra donde todo el mundo come 

apelotonado. Yo, por ejemplo, con el señor Cerdán habré estado cero o una vez viendo las 

carreras y, como mucho, dos o tres comiendo allí algún domingo apelotonado, pero porque es 

un sitio en el que se come barato. No hay ningún reservado. Por eso les invito a que vayan ahí. 

Es que no hay ningún reservado. No es un lugar… Yo, si tuviese que tener una reunión discreta, 

al último sitio que iba sería ahí. 
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SR. GARRIDO SOLA: Por tanto, ¿entiendo que no han mantenido reuniones con ningún tipo de 

empresas y con el señor Cerdán en el hipódromo? Se lo tengo que preguntar. 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Tajantemente, no. 

SR. GARRIDO SOLA: De acuerdo. Entiendo que durante toda esta etapa, una vez que usted sale 

de Parlamentario, ya en su etapa en Madrid, por decirlo de alguna manera, usted sí mantiene 

las relaciones con el señor Cerdán, fundamentalmente, me ha contestado que la tenía. 

¿Mantiene esa relación de amistad? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. Al final, los navarros que vivimos en Madrid nos juntamos. Con el señor 

Cerdán, quien me conoce sabe que soy bastante sociable y claro que me he juntado, pero me 

he juntado con muchísima gente. No tengo ningún problema. Yo no he distinguido a mis amigos 

por las ideologías. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Qué pasó en 2022? Sabe que se ha publicado mucho en relación con lo que 

pasó en 2022, que es cuando usted sale de AENA. ¿Nos lo puede contar a esta comisión? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo salgo de AENA por decisión propia, única y exclusivamente propia. A 

mí no me echan de ningún sitio. Yo pido una excedencia en mi puesto de trabajo, que es técnico 

jurídico nivel A. A mí me cesan de director por pérdida de confianza. Un puesto de confianza, 

pérdida de confianza. Y yo decido pedir excedencia para desarrollar proyectos propios, algo 

como muy normal. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Por qué pierden la confianza en usted? 

SR. ARIZCUREN POLA: Esos son temas… El derecho a la intimidad lo tengo, ¿no? Quiero decir, 

pérdida de confianza, pero no tengo ningún expediente ni ninguna sanción en AENA. Y yo pido 

una excedencia. Es que, además, a mí nadie me dice que pida una excedencia, es una decisión 

propia, única y exclusivamente mía. 

SR. GARRIDO SOLA: Ya le ha dicho la Presidenta los derechos que tiene, no hace falta que los 

recuerde. Efectivamente, tiene todo ese derecho, pero yo también a... 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero con total respeto, quiero decir que hay cosas en mi vida que no 

tengo por qué estar contando. Si hubiese algún indicio de que yo he cometido alguna ilegalidad, 

le digo: pues si voy a un juez, a un fiscal, le digo lo que quiera, o sea, la verdad. Pero es que yo 

no tengo por qué estar hablando de mis intimidades. Lo que es claro es que a mí nadie me dice 

que me vaya de AENA. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Compatibilizó en algún momento su labor dentro de AENA con otras 

actividades económicas o profesionales? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Sabe que lo que se ha publicado, y por eso le hago esta pregunta, no porque 

quiera conocer sus intimidades, es que la pérdida de confianza y su salida posterior de AENA 

tienen vinculación con que usted incumplió la exclusividad dentro de la labor de AENA, se 
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dedicaba a otro tipo de actividades y, por lo tanto, llegaron a pactar una salida? Esto es lo que 

se ha publicado. 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo no he pactado nada con nadie y yo no he realizado una actividad 

económica. Mientras yo era directivo no he realizado una actividad económica propia. Yo he 

cumplido estrictamente la legalidad siempre. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Mientras usted fue directivo no realizó ninguna actividad económica al 

margen de AENA? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Ninguna actividad de asesoría ni consultoría, ni cobrando ni sin cobrar? Se 

lo pregunto. 

SR. ARIZCUREN POLA: Nada. 

SR. GARRIDO SOLA: De acuerdo. Una vez que usted sale de AENA, en 2022, monta su propia 

consultora, ¿es así? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Cómo se llama la consultora? 

SR. ARIZCUREN POLA: OAP Asesoramiento Integral. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Por qué funda esta consultora? ¿En qué consiste el objetivo de negocio 

que usted tiene? 

SR. ARIZCUREN POLA: Pues lo que hago es buscar, identificar, negociar, analizar, realizar 

modelos económicos de inversiones privadas. No hay ninguna factura, no hay factura ni he 

hecho ningún trabajo que tenga que ver directamente ni indirectamente con la Administración. 

Y aparte, luego hago consultoría en desarrollo estratégico de negocio. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Qué experiencia tenía usted en desarrollo de negocio o en consultoría 

financiera? 

SR. ARIZCUREN POLA: Bueno, pues yo siempre me he molestado en conocer muchas cosas. Soy 

una persona con bastante iniciativa y a mí siempre me han encantado esas cosas. Pero también 

le digo, como empecé al principio a como luego me he desarrollado he tenido que aprender 

muchísimas cosas, como he hecho siempre en la vida. Entonces, conozco el mundo de las 

empresas, tengo muchos amigos empresarios. De hecho, cuando monto la consultora, 

generalmente me he dirigido a las personas, a los empresarios, que tengo amigos empresarios 

de éxito que han desarrollado su negocio, les ha ido bien y confían en mí para poder seguir 

desarrollando su negocio. Algo muy normal. 

SR. GARRIDO SOLA: Cuando usted monta la consultora, ¿tiene claro exactamente cuál va a ser 

el trabajo específico que va a hacer, cuál va a ser su área de negocio? 
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SR. ARIZCUREN POLA: No. Al final uno va investigando diferentes oportunidades de negocio 

donde yo puedo tener valor, porque si no tengo valor la gente no me va a contratar. Y a partir 

de ahí me fui centrando en más cosas y me fui focalizando en temas en los que controlo más y 

en los que he podido aprender más y los que me gustaban más. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Hace algún plan de negocio antes de emprender? ¿Algún análisis de 

mercado o algo? ¿O directamente se lanza? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, no. Cuando yo monto la consultoría, lo que hablo es con muchos 

amigos míos que tengo empresarios, yo ofrezco servicios y la verdad que muchos de ellos me 

indican por dónde podía ir, sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿O sea que sí que tiene algunos clientes ya que anticipa antes de montar la 

consultora y que le dan una cierta seguridad a la hora de lanzarse al emprendimiento? ¿Es así? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo antes de tomar la decisión valoro mucho, hablo con muchísima gente 

y algunos que me aconsejaron que lo hiciese y otros que me aconsejaron que estaba muy bien 

en AENA, que siguiese en AENA. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Uno de esos empresarios con los que habla es Antxon Alonso o no? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿En ningún momento? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Yo tenía buena relación con Antxon, pero no tenía tanta confianza 

como para hablar de cómo desarrollar mi negocio. 

SR. GARRIDO SOLA: Lo digo porque en el momento que abre la consultora, por lo que consta, sí 

que empieza a tener algún contrato con Servinabar. ¿Es así? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Cómo se origina esa relación profesional? 

SR. ARIZCUREN POLA: Pues cuando yo tomo la decisión, hablo con él, como con otra mucha 

gente, y le ofrezco los servicios de la búsqueda, identificación, análisis y modelización de 

oportunidades de negocios. 

SR. GARRIDO SOLA: O sea, usted previamente a montar la consultora dice que no habla con él, 

pero justo en el instante en que la monta ya tiene una (Ininteligible). 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero porque yo hablo con otras personas y con esas personas con las 

que ya cierro un acuerdo, ya tengo la base suficiente como para desarrollar mi empresa. Y a 

partir de ahí sí que hablo con Antxon Alonso. 

SR. GARRIDO SOLA: Es entonces cuando contacta con el señor Alonso. ¿No habla con Acciona en 

ningún momento tampoco a la hora de…? 

SR. ARIZCUREN POLA: No tengo ninguna relación de ningún tipo con Acciona, ni directa ni 

indirectamente. 
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SR. GARRIDO SOLA: Consta, por lo que sabemos, no sé si nos lo puede confirmar, distintos pagos 

a lo largo de 2022, 2023 y 2024, creo que son tres pagos trimestrales de diez mil 10.890 euros 

en 2022, 29.040 euros en 2023 y 7.260 euros en 2024 en un único pago trimestral en relación 

con Servinabar. ¿Es correcto? ¿Puede ser esta la facturación que usted tiene? 

SR. ARIZCUREN POLA: Las cifras así no me las sé, pero sí que puedo… O sea, y con ningún ánimo 

de criticar ni nada, pero las cifras no son correctas, las que se han publicado. 

SR. GARRIDO SOLA: Unos 70.000 euros. 

SR. ARIZCUREN POLA: Eso no es cierto. No es cierto. A ver, fueron 57.000. Entiendo que esos 

69.000 salen de que están imputando algo que contablemente y económicamente no le pueden 

imputar como empresa, que es el IVA. Entonces, la cantidad son 57.000 euros. Pero que una 

empresa tiene ingresos y tiene gastos y le puedo asegurar que el beneficio obtenido en los tres 

ejercicios por la cuenta, todo declarado, justificado, contabilizado, el beneficio obtenido por la 

cuenta de Servinabar en tres ejercicios fueron 28.000 euros. O sea, yo no cobré 69.000 y, 

además, están todas las declaraciones del IVA. Además, yo tengo la suerte de que en mis 

empresas y en este caso en OAP Asesoramiento Integral, yo el dinero que recibo, todo está en 

cuenta bancaria, tanto los ingresos como los gastos, está todo justificadísimo y están ahí todos 

los movimientos. Y el beneficio obtenido por esa cuenta estimando los gastos, los impuestos, es 

de 28.000 euros en tres ejercicios económicos: 2022, 2023 y 2024. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿En qué concepto realiza su trabajo? ¿En qué consiste? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo le presenté varios proyectos, algunos que eran… Simplemente tenía la 

presentación, yo se lo presentaba, en otros hasta realizaba el propio modelo económico. Le 

presenté durante ese tiempo muchos proyectos. El motivo, además, de dejar de trabajar con él 

es porque no llega… Al final, en el mundo privado, para que salga un proyecto igual uno tiene 

que hacer cien. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Hablamos de proyectos inmobiliarios, de proyectos de construcción? 

SR. ARIZCUREN POLA: Algunos son inmobiliarios, sí, de desarrollo de suelo, en otros son edificios. 

Lo que pasa es que… 

SR. GARRIDO SOLA: ¿De obra, en general? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, generalmente eran obra. Pero tampoco puedo dar muchos más datos 

porque también tengo un deber de confidencialidad y no puedo dar muchos más datos, pero 

tengo todo documentado. O sea, quiero decir que yo he hecho un trabajo. Si al final no ha 

llegado a buen puerto es el motivo por el cual acaba la relación. 

SR. GARRIDO SOLA: Entonces, ¿lo que usted actuaba era para hacerle prospección de negocio a 

Servinabar? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, era prospección de negocio, yo le presentaba oportunidades y en 

ocasiones yo hacía hasta el propio modelo económico. Sí. 
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SR. GARRIDO SOLA: ¿Cómo conocía usted esas oportunidades a las que podía acudir en 

Servinabar? 

SR. ARIZCUREN POLA: Tengo mucha gente que me pasa información. Como todo, como funciona 

este mundo. Hay intermediarios, otras veces era directamente la propiedad. Depende. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Alguna de esas obras era en Navarra? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, ninguna. No son obras públicas, son edificios privados, suelos 

privados. Eso no tiene nada que ver… Y en Navarra no. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Solo obra privada y fuera de Navarra? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: Desconozco si la consultora que montó es unipersonal o no es unipersonal. 

SR. ARIZCUREN POLA: No, no es unipersonal. El 95 % lo tengo yo y 5 % otra persona que no es 

ni Antxon Alonso ni Santos Cerdán. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Ha dicho 5-50 %? 

SR. ARIZCUREN POLA: 95-5. 

SR. GARRIDO SOLA: Ah, ¿95 tiene usted? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: Y 5 % otra persona. De acuerdo. De los 57.000 euros que dice, descontando 

el IVA, no sé cuánto podían suponer de su facturación que ha tenido en estos años. 

SR. ARIZCUREN POLA: Muy poco. Ya he dicho que Servinabar no era un cliente importante en 

cuanto a nivel de facturación. En el año 2023 sería el 5 % y en el año 2024 un 2 %. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Ha tenido usted como cliente a alguna Administración Pública, empresa 

pública, algo similar? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Solo consultoría privada? 

SR. ARIZCUREN POLA: No he realizado ningún proyecto que tenga que ver ni directa ni 

indirectamente con la Administración Pública. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Consultoría política, a partidos políticos? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Yo desde que salí de la política estoy muy bien en el ámbito privado. 

SR. GARRIDO SOLA: Digo porque ya sabe que parte de lo que se publicó, se lo preguntaba antes 

por la salida de AENA, es que usted había hecho consultoría incluso a este Parlamento, que salió 

en un medio de comunicación. 
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SR. ARIZCUREN POLA: Creo que utilizando el sentido común, consultoría en este Parlamento, 

creo que UPN está desde el 2015 en la oposición. Creo que mi lobby político pintaría poco. Pero, 

vamos, rotundamente no. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Nunca ha facturado a ningún partido político, nunca ha facturado por hacer 

consultoría política? 

SR. ARIZCUREN POLA: Nunca. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Exclusivamente a empresas privadas que nada tienen que ver con la política 

ni con el sector público? 

SR. ARIZCUREN POLA: Exactamente, nada. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Tampoco a licitadoras? 

SR. ARIZCUREN POLA: Nada, nada. Insisto, nada que ver con la Administración Pública. 

SR. GARRIDO SOLA: Con los servicios que usted prestó a Servinabar, ¿con quién negoció el 

contrato? ¿Quién fue la persona con la que usted negoció los servicios? 

SR. ARIZCUREN POLA: Antxon Alonso. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Con qué persona se relacionó dentro Servinabar a la hora de hacer sus 

presentaciones? 

SR. ARIZCUREN POLA: Antxon Alonso. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Exclusivamente? Exclusivamente. ¿Tuvo alguna reunión con 

Administraciones Públicas en nombre de Servinabar para intermediar en alguno de los 

proyectos? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: Usted, por lo tanto, ¿entiendo que ha conocido algo mejor de lo que han 

conocido otras personas a Servinabar? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, mi relación era directamente con Antxon Alonso. Yo, Servinabar, no… 

Quiero decir que a lo que se dedica Servinabar, que es la construcción y la obra, no es mi negocio. 

Con lo cual yo no he tenido relación con gente de Servinabar. 

SR. GARRIDO SOLA: Cuando usted hablaba con Antxon Alonso, ¿le pareció que era una empresa 

normal Servinabar, una empresa confiable, una empresa más con la que usted ha podido estar? 

¿Hay algo que le llamara la atención? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, totalmente normal. 

SR. GARRIDO SOLA: No sé si usted le presentaba proyectos, además, no quiero decir de amigos 

suyos, pero dentro de sus relaciones comerciales que, por lo tanto, vinculaban también con 

otros clientes, ¿se aseguraría de que Servinabar era una empresa eficaz, capaz de desarrollar 

ese tipo de proyectos? 
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SR. ARIZCUREN POLA: Yo le presentaba las oportunidades de negocio. En realidad, quien tenía 

que tener el pulmón financiero para llevarlo a cabo es él, no es terceras empresas. Imagínese, si 

yo negociaba una oferta de una compra de algo, el que tiene que tener el dinero es él. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿En algún momento analizó usted si efectivamente tenía ese pulmón 

financiero o técnico o la solvencia, algo para saber si Servinabar era una empresa capaz de 

acometer ese tipo de proyectos? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Usted solo se dedicaba a la parte comercial? A la parte comercial, de 

acuerdo. Dice usted que salió de la política del Parlamento y que ya se dedicó al sector privado. 

Sin embargo, consta y asumido en el marco de esta comisión que usted sí ha intermediado 

alguna vez entre Unión del Pueblo Navarro y el Partido Socialista. ¿Es así? 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿En qué? 

SR. GARRIDO SOLA: Al menos en una reunión con motivo de la reforma laboral, que tengamos 

constancia. 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo de la reforma laboral no es que no haya participado en nada, o sea, en 

la toma de decisión de UPN o en los acuerdos o las negociaciones de UPN con el PSOE para este 

caso yo no he participado. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Usted no ha tenido una comida con el señor Esparza y el señor Cerdán? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero también ponía que había tenido una cena con el señor Bolaños y 

yo no le conozco al señor Bolaños. 

SR. GARRIDO SOLA: Lo que ponga en los medios de comunicación importa lo que importa. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero usted está haciendo referencia a eso. 

SR. GARRIDO SOLA: Sí, para que me conteste, para conocer su verdad. 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿Que yo he comido alguna vez con el señor Cerdán y el señor Esparza? Sí. 

¿El objeto de la comida era una negociación de la reforma laboral? No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿No han tratado cuestiones políticas en esa comida? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero no decisiones de acuerdos entre partidos. Lógicamente, le vuelvo 

a insistir, nosotros venimos de estar en la oposición juntos y claro que hemos tenido comidas, 

una o dos, pero que el único objetivo de esa comida es tejer relación por si hubiese la posibilidad 

de tener un acuerdo para llegar a un acuerdo de Gobierno en el caso de que hubiese unas 

elecciones. Pero no tiene nada que ver con la posición del partido en ninguna cuestión. 

SR. GARRIDO SOLA: En todo caso, creo que una cuestión política sí que es, ¿no? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero me refiero, la reforma laboral, si usted me pregunta si yo he 

intervenido o he intermediado para la posición de UPN en ningún proceso legislativo le digo que 

no. 
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SR. GARRIDO SOLA: Pero usted, de alguna manera, sí se ha mantenido en política si estaba 

actuando para reunir, como lo ha dicho usted, al menos para ver si había alguna oportunidad 

política. Con lo cual, participación sí ha tenido. 

SR. ARIZCUREN POLA: Bueno, si le quiere llamar participación a eso, sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Cuántas reuniones de ese tipo ha tenido? 

SR. ARIZCUREN POLA: Una o dos. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Exclusivamente con las personas que estamos hablando, con el señor 

Cerdán, con el señor Esparza y usted? ¿Tres personas? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿No acudió nadie más a ninguna de esas reuniones? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Es que, además, yo no tenía ninguna capacidad de tomar ninguna 

decisión ni nada. El señor Esparza era el Presidente de UPN, pero yo no… Vamos, ahí mi único 

objetivo era la relación personal que tenía, pero yo no he negociado nada, ni siquiera he 

intervenido en las decisiones que puedan tomar ellos. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿No había ninguna persona más en esas comidas? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿No ha tenido usted ningún otro encuentro o tipo de mediación de carácter 

político aparte de estas dos comidas que estamos citando? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Ninguna? 

SR. ARIZCUREN POLA: Que me acuerde yo, no. 

SR. GARRIDO SOLA: O sea que usted lo único que ha hecho es, para que yo lo entienda, con las 

relaciones personales que tiene, evidentemente, con el que ha sido su partido político y también 

por cuestiones de la vida, con el señor Cerdán, facilitar una relación personal entre ambos dos. 

¿Ese ha sido su único papel político? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Su único papel político desde que usted salió del Parlamento hasta el día 

de hoy ha sido ese? 

SR. ARIZCUREN POLA: No sé si mi único… En ese ámbito que está diciendo, sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Alguna otra relación con personas del Partido Socialista que haya podido 

tener? Y no quiero extender la cuestión a ámbitos generales, sino con cierta vinculación. 

SR. ARIZCUREN POLA: No voy a nombrar más personas, pero yo tengo relación con gente, creo 

que de todos los partidos que están aquí sentados. De todos. 
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SR. GARRIDO SOLA: Pero se lo pregunto, por eso digo que no quiero abrir una cuestión general 

de sus relaciones... 

SR. ARIZCUREN POLA: Por eso le digo... 

SR. GARRIDO SOLA: Escúcheme. Que no quiero abrir una cuestión general de sus relaciones 

políticas sino que quiero vincularlo, de alguna forma, con la cuestión que estamos analizando 

en esta comisión de investigación. No sé si con alguna persona más que ha salido —de los 

informes de la UCO no le había preguntado— ha tenido alguna relación política que sea bueno 

que conociéramos para que no la conozcamos a posteriori. 

SR. ARIZCUREN POLA: Pero, insisto, que tenga que ver con el objeto de la comisión, con nadie. 

Quiero decir que tengo relaciones personales con mucha gente de los grupos políticos, de todos 

los que están aquí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿No ha desempeñado, por tanto, ningún papel político relevante que tenga 

que ver ni con obra pública ni con ninguna otra cuestión? De acuerdo. Termino con las preguntas 

que le hacía por Servinabar. Por lo tanto, por lo que usted podía conocer de la empresa, era una 

cuestión normal. ¿Conocía la relación que tenía Servinabar con Acciona? 

SR. ARIZCUREN POLA: Que tenía buena relación, sí, pero una relación normal de dos empresas. 

Sí. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Cómo conocía la relación que tenían Servinabar con Acciona? ¿Se la cuenta 

Antxon Alonso? 

SR. ARIZCUREN POLA: Me lo contaba Antxon. No recuerdo el contexto, pero me lo habría 

contado Antxon. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Sabía en esa relación que tenía con Servinabar la participación que tenía 

en distintas licitaciones, me da igual a nivel estatal o a nivel Navarra, con Acciona. 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo lo que me he ido enterando, me he ido enterando por los medios de 

comunicación, pero no era un tema… Lo mismo que yo no le contaba mis proyectos ni mis 

clientes externos a él, no me contaba a mí a qué se dedicaba ni cómo era su relación con Acciona. 

Yo sé que tenía buena relación por alguna conversación, pero algo dentro del ámbito normal. 

SR. GARRIDO SOLA: Del ámbito normal profesional. ¿Qué piensa cuando sale el informe de la 

UCO? Entiendo que usted, no sé si ha tenido acceso al informe, desde luego sí a lo que se ha 

publicado en los medios de comunicación. Sabe que usted tiene una relación profesional con el 

señor Alonso, sabe que tiene una relación personal también con el señor Cerdán. ¿Qué piensa 

en el momento en que sale toda la información? 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿Cómo que qué pienso? 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Le da credibilidad? 

SR. ARIZCUREN POLA: Es que yo no estoy aquí para dar credibilidad a las cosas. Se lo digo con 

respeto. Quiero decir que yo no soy ningún juez ni soy un abogado ni soy un fiscal ni nada por el 
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estilo. Y yo no entro a valorar esas cosas. A mí me duele que pasen estas cosas y ya está. Es lo 

único que pienso de la situación. 

SR. GARRIDO SOLA: Respeto que no haga valoraciones subjetivas. A partir de ahí, ¿cómo 

reacciona? ¿Corta su relación con el señor Cerdán? ¿Corta su relación con el señor Alonso? ¿Las 

mantiene, independientemente de lo que pasa? 

SR. ARIZCUREN POLA: Las corto por prudencia. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Ha tenido alguna conversación posteriormente a que saliera publicada toda 

esa información, con el señor Alonso o con el señor Cerdán? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Ninguna conversación? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿No han hablado en ningún momento? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: Por lo tanto, tampoco han podido hablar, lógicamente, ni de la comisión de 

investigación ni de las actitudes que ha habido, de nada. 

SR. ARIZCUREN POLA: No he tenido ninguna relación. 

SR. GARRIDO SOLA: No ha tenido ninguna relación con ellos a partir de entonces. ¿Alguna 

relación a partir de entonces con alguna de las personas vinculadas directa o indirectamente a 

la trama? Ninguna. ¿La corta por pura prudencia profesional? 

SR. ARIZCUREN POLA: Claro, es que no sé quiénes son las personas de la trama. Yo con Antxon 

Alonso y con Santos Cerdán corto la relación por prudencia en cuanto salen los informes. 

SR. GARRIDO SOLA: Con Koldo García, con Vicente Fernández, con José Luis Ábalos me ha dicho 

que no tenía relación, ¿no? Por lo tanto… De acuerdo. ¿A partir de entonces no ha tenido 

ninguna factura ni relación comercial más con Servinabar, entiendo? 

SR. ARIZCUREN POLA: Ya no tenía facturas mucho antes. O sea que no es a raíz de que salga esto. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿La última es en 2024? 

SR. ARIZCUREN POLA: 2024, principios de 2024. 

SR. GARRIDO SOLA: A partir de entonces no tiene ninguna relación más con él. De acuerdo. Le 

voy a hacer una serie de preguntas finales. Yo creo que ha contestado todas las preguntas que 

podía tener en relación con esta cuestión. En toda su trayectoria, ¿ha visto usted algún indicio 

de corrupción o intento de corromper licitaciones y adjudicaciones de obra pública en Navarra? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: Ninguna. ¿Ni en otra parte del Estado? 
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SR. ARIZCUREN POLA: En ningún sitio. 

SR. GARRIDO SOLA: Creo que me la ha contestado, pero por su experiencia, ¿Servinabar era una 

empresa de una actividad normal? ¿No le llamó nada la atención, nada que le pareciera algún 

indicio, no sé si como para cortar la relación o para entender…? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo soy bastante prudente. Si hubiese visto algún indicio de algo, lo hubiese 

cortado. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Qué cree usted —que tiene experiencia y conocía también la relación— 

que puede aportar exactamente Servinabar a una empresa como Acciona para que decida 

pagarle de manera periódica o que pueda aportar al mundo de la construcción en general? 

SR. ARIZCUREN POLA: Eso es una opinión subjetiva de la que no… O sea, yo no tomo las 

decisiones ni por Acciona ni por Servinabar, las tomo por mí mismo. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿Piensa que el señor Cerdán es culpable? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo no soy el juez. Ni un fiscal ni un… O sea, ni conozco todo lo que se está 

informando, la UCO, los jueces o quien sea, no tengo los datos. 

SR. GARRIDO SOLA: ¿No tiene elementos para valorar? 

SR. ARIZCUREN POLA: No tengo elementos para valorar. 

SR. GARRIDO SOLA: Me parece una respuesta inteligente. ¿Tiene alguna información más que 

trasladar a esta comisión que nos pueda aclarar el objeto, que es si ha podido haber alguna 

manipulación, alguna mordida, alguna influencia en la licitación o adjudicaciones de obras 

públicas en Navarra? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GARRIDO SOLA: Si yo concluyera —que es lo que voy a hacer, señor Arizcuren— este 

interrogatorio como suele concluir, leería una última página que tendría escrita antes del 

interrogatorio porque traería las conclusiones hechas de casa, que es lo que suele pasar. Yo en 

mi caso, hoy y todos los días, la última página que tengo está vacía. Es una página en blanco 

porque igual que usted dice que no tiene todos los elementos para hacer un análisis de valor 

sobre si son culpables o no, nuestro grupo parlamentario hoy siente que tampoco los tiene. Por 

lo tanto, hasta que acabe esta comisión de investigación y podamos conocer también la 

investigación que pueda hacer la policía judicial o que establezca el juez, seguiremos tratando 

de averiguar la verdad, que es si ha habido algún tipo de manipulación, de influencia en la obra 

pública en Navarra, de lo que de momento, a nuestro juicio, no tenemos pruebas. Le agradezco, 

en todo caso, la colaboración con esta comisión. Eskerrik asko. Muchas gracias. 

SR. ARIZCUREN POLA: Muchas gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Jiménez Aragón): Eskerrik asko zuri. Ahora es el turno de Unión del 

Pueblo Navarro. El señor González Felipe tiene el turno de palabra por un tiempo máximo de 

una hora. 
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SR. GONZÁLEZ FELIPE: Pues muchas gracias, Presidenta. En primer lugar, bienvenido, señor 

Arizcuren, a este Parlamento. En UPN estamos absolutamente seguros de que usted está aquí 

precisamente por haber militado durante muchos años en nuestro partido, en UPN. Lo ha dicho 

muy claro el señor Garrido, «no quería hacer ese interrogatorio», interrogatorio que ha hecho 

constantemente en muchas de las partes de su intervención, con un truco de oratoria que es 

más viejo que el tabaco de pipa. Es decir, no quería hacer, pero lo he hecho. 

Y eso es por la obsesión de algunos grupos políticos por extender esta mancha de aceite y 

corrupción cada vez más evidente también a un partido que durante casi cincuenta años de 

historia, con veinticinco años de Gobierno, no ha tenido ni un solo caso de corrupción, ni uno. Y 

ello a pesar de que con la llegada del Gobierno nacionalista al poder se investigaron todas y cada 

una de las actuaciones de los Gobiernos de UPN. Cero corrupción, cero irregularidades 

administrativas que pudieran haber dado lugar a suspensión de adjudicaciones o a nulidades de 

pleno derecho, cosa que estos grupos que han participado durante once años y siguen 

participando en los Gobiernos de Navarra no pueden decir porque vamos de escándalo en 

escándalo. 

Precisamente por ello nos pareció muy oportuna la propuesta de que usted viniera a 

comparecer a esta comisión de investigación, señor Arizcuren, para que pudiera explicarse con 

detalle sobre todo aquello que se le pregunta. Porque por mucho que diga el señor Lecumberri, 

lo dijo el otro día en la intervención del señor Koldo García, usted no aparece en los informes de 

la UCO, aparece en la información que nos remite la Hacienda foral acerca de unos pagos que le 

ha hecho Servinabar, al contrario de algunas personas que nosotros hemos pedido aquí que 

comparecieran, como la pareja del señor Alzórriz, la hermana del señor Cerdán, el propio señor 

Alzórriz y que estos grupos de Gobierno que quieren tanta claridad se han negado 

continuamente a que comparecieran en esta comisión. 

Bueno, le decía que aparece en las informaciones que nos remite la Hacienda foral y allí 

aparecen también una serie de pagos que hizo Servinabar a esta empresa durante tres ejercicios 

consecutivos. Luego le volveremos a preguntar por esos ejercicios, por esos trabajos, algunas 

cosas ya nos ha dicho, pero también aparecen pagos, por ejemplo, al Athletic de Bilbao y no 

traen aquí a Nico Williams o al Presidente. También aparecen pagos. 

Entrando ya en materia, perdón la introducción, pero la creo necesaria, voy a organizar esa 

intervención, si me permiten, en dos apartados. En primer lugar, su relación y pertenencia a 

UPN, para que quede absolutamente claro hasta dónde estuvo y cómo estuvo y, en segundo 

lugar, las cuestiones relativas a su desarrollo profesional y la relación que tiene con el señor 

Cerdán o que tuvo y su empresa, empresa de la que es propietario al 45 %. Bueno, la primera 

parte es breve. ¿En estos momentos usted es militante de UPN? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Tiene alguna relación, me refiero a nivel institucional, no personal, con 

UPN? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 
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SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Qué cargos ha ocupado en UPN? ¿Ha sido concejal, alcalde, 

Parlamentario? ¿En qué fechas? 

SR. ARIZCUREN POLA: Creo que fui concejal del 2003 al 2011, del 2011 al 2013, alcalde. El 2013, 

secretario general. Y lo que no me acuerdo es cuándo fui elegido Vicepresidente. Pero luego 

Parlamentario fui del 2019… El 2017 fui elegido Vicepresidente. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Cuándo dejó de tener responsabilidades en UPN? 

SR. ARIZCUREN POLA: El 2021, ¿puede ser? 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿El 2021 o el 2020 en el Congreso? 

SR. ARIZCUREN POLA: O el 2020, perdón. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Que dejó de ser Vicepresidente? 

SR. ARIZCUREN POLA: El 2020. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Bueno, vamos a su parte política como perteneciente al equipo directivo 

de UPN. El señor Cerdán dijo aquí que se había reunido con usted y el señor Esparza en 2019, 

que habían tenido una cena los tres. ¿Es correcto? 

SR. ARIZCUREN POLA: A ver, eso sí que lo he leído en los medios de comunicación. Mi memoria 

no es que sea… Pero si dicen ellos dos que es correcto, nos habremos juntado. Yo sí que recuerdo 

que hemos estado una o dos veces, no sé las fechas, pero si dicen que estuvimos, estuvimos. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Cuál fue el objeto de esa reunión? El señor Cerdán dijo aquí que el objeto 

de esa reunión fue de alguna manera establecer una relación con una posibilidad de Gobierno 

de coalición entre UPN y el Partido Socialista. 

SR. ARIZCUREN POLA: Al final los partidos políticos tenemos que tejer relaciones. Entonces, yo 

creo que el contexto, yo no recuerdo, sinceramente, es que no recuerdo, el contexto de la 

reunión o de la cena, pero ya por ahí. Nosotros veníamos de estar en la oposición los dos partidos 

juntos y seguramente que trataríamos de tejer relaciones para poder ver si existía la posibilidad 

o no de tener un acuerdo posterior. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Quiero insistir en que en 2019 usted era Vicepresidente de UPN. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Sin embargo, el señor Garrido también lo ha dicho, los medios de 

comunicación plantean que estuvo presente en alguna reunión más, en concreto en la que se 

pactó la reforma laboral en una cena, ha dicho anteriormente, con el señor Bolaños, que ni 

siquiera le conoce. ¿Estuvo usted en el 2022 en ese pacto de la reforma laboral en esa cena que 

insinúan los medios? 

SR. ARIZCUREN POLA: Lo he dicho, y yo creo que en UPN lo saben perfectamente. Yo no he 

participado en ninguna negociación de la reforma laboral ni he tenido nada que ver en la 

posición que tomó el partido en la reforma laboral. 
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SR. GONZÁLEZ FELIPE: Muy bien, usted lo dejó en el 2020. A partir de esa fecha, vuelvo a insistir 

para que quede bien claro, ¿participó con cuestiones políticas en alguna reunión en la que 

estaba el señor Esparza como Presidente de UPN y el señor Cerdán en representación del Partido 

Socialista? 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿Reunión? Ninguna. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Decía el señor Cerdán que en esa reunión del 2019 no se habló de 

empresas ni de adjudicaciones. ¿Es cierto? 

SR. ARIZCUREN POLA: Supongo que sí. Sí, sí. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Bueno, ya nos ha dicho de qué se habló, de esa posible negociación en 

relación… 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero quiero decir, no me acuerdo, pero estoy convencido de que no se 

ha hablado de empresas ni de nada por el estilo. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Le pregunto porque el señor Lecumberri dijo en su momento y afirmó 

que debido a las responsabilidades del señor Cerdán, y añado ahora también las suyas y las del 

señor Esparza, en ese momento las reuniones eran solo parte de la actividad política, no eran 

parte de ningún negocio, de ninguna cuestión específica que pudiera contarse como tal. 

SR. ARIZCUREN POLA: Aparte, yo no me dedicaba a los negocios entonces. No tenía sentido. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: En conclusión, desde hace seis años, desde el 2000, usted no tiene 

responsabilidades en el que fue su partido. Usted, por tanto, ha sido una figura importante 

dentro del pasado de UPN, pero ya no es importante ahora ni lo era en las fechas en las que 

según Hacienda cobró de la empresa del señor Cerdán por los trabajos que hizo su empresa. Por 

tanto, creo que ha quedado absolutamente claro. Mezclado con esa etapa temporal, vamos a 

esa segunda parte que le comentaba, el desarrollo de su vida profesional y las condiciones que 

pueda tener con la empresa del señor Cerdán. Nos ha dicho alguna cosa, pero por preguntárselo 

de nuevo, ¿usted empieza a trabajar en AENA en el año 2000? 

SR. ARIZCUREN POLA: 2000. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Hace unas oposiciones a bombero? 

SR. ARIZCUREN POLA: Ajá. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: O sea, su cometido era como bombero. ¿Cuánto tiempo estuvo 

desarrollando ese trabajo en el aeropuerto? 

SR. ARIZCUREN POLA: A ver, cójalo con pinzas, pero doce o trece años y luego ya, cuando me 

licencié en derecho, porque, claro, era imprescindible tener una carrera superior para poder 

optar a otros puestos y en el 2013 inicié un proceso de promoción dentro de AENA y me fui de 

responsable de la operativa, ejecutivo de servicio que se llama, en el aeropuerto de Lanzarote. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿El régimen de contratación que tenía era funcionario, contratado? 
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SR. ARIZCUREN POLA: Es empleado público. O sea, se rige por el derecho laboral pero tiene 

ciertas condiciones de empleado público. Lo que pasa es que AENA cambia de estatus, antes era 

una empresa pública cien por cien y dio entrada a capital privado, no recuerdo las fechas, pero 

podría ser tranquilamente el 2012 o 2013. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿O sea que la normativa laboral que se le aplica es la de los empleados 

públicos? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, derecho laboral puro y duro. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Derecho laboral. Usted en esas fechas era alcalde de Noáin. En el año 

2013 nos ha dicho que dimite como alcalde. También nos ha dicho que a cuestiones relacionadas 

con su trabajo, usted se desplaza al aeropuerto de Lanzarote en esas fechas, ¿no? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Bueno, en 2017, según se ha dicho aquí, o en 2018, Gobierno del Partido 

Popular, asciende dentro de AENA a director de Políticas y Relaciones con Europa. ¿Es un cargo 

de designación política, usted ha explicado…? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, no es designación política. De hecho, es una aprobación de Consejo 

de Administración, no es un puesto político. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿En aquel momento el Gobierno es del Partido Popular? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Bueno, la gestión del nombramiento nos ha dicho claramente cómo se ha 

hecho. Yo le iba a preguntar también por ello y ha quedado bastante claro. Pero en el año 2018, 

a través de una moción de censura, el Partido Socialista llega al poder y según diversos medios 

de comunicación, los nuevos directivos de AENA se plantean cesarlo. ¿Es eso cierto? ¿Es cierto 

que ahí aparece el señor Cerdán para pedir que no le cesen? 

SR. ARIZCUREN POLA: Es lógico y normal. Lo mismo que entra un Presidente y me proponen a 

mí ser director de Relaciones con Europa, llega otro Presidente y pone a sus personas de 

confianza y nos cesa, en este caso a mí. Pero eso es algo dentro de lo normal. Que el señor 

Cerdán ha participado en no sé qué, a mí no me consta, porque lo real es que a mí me cesaron. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Le cesaron y volvió a su puesto anterior o le nombraron otra cosa? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, al haber sido director en AENA era una práctica habitual que el que 

ha sido director luego, lo que pasa es que lo ponen jefe de departamento, jefe de división y yo, 

como llevaba el tema de la coordinación de los comités aeroportuarios por las comunidades 

autónomas, estaba de jefe de la división de los comités de coordinación. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Y su destino era Madrid también? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. Lo que pasa es que los comités de coordinación son por toda España, 

son diecisiete comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas. Entonces, yo me 

desplazaba bastante. 
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SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿El señor Cerdán no tiene nada que ver en que a usted lo mantengan en 

AENA? 

SR. ARIZCUREN POLA: Es que yo soy trabajador de AENA, a mí nadie me tiene que mantener en 

AENA. Tengo todos mis derechos como trabajador de AENA. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Vamos a esa relación con el señor Cerdán. ¿Cuándo le conoce? El señor 

Cerdán, usted, sus mujeres, sus familias, desarrollan una estrecha relación de amistad, ¿es así? 

SR. ARIZCUREN POLA: Lo que pasa es que, señor González, los temas de intimidad, de relaciones 

personales, no son objeto de esta comisión. Pero que había buena relación, está claro que sí. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Lo digo porque en la esfera política cada vez más parece que las personas 

que militamos en distintos partidos tenemos que ser más enemigos que adversarios políticos. 

Lo quería recalcar un poco por eso. 

SR. ARIZCUREN POLA: A mí me gustaría aclarar una cosa, que yo creo que lo he dicho antes, pero 

para que la gente… Yo nunca he distinguido ni en las amistades desde que soy un crío ni ahora 

ni cuando he estado en el Parlamento ni cuando he estado en ningún sitio mis relaciones 

personales por ideologías. No lo he hecho nunca ni lo voy a hacer. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Muy bien. Ya nos ha dicho que no sabe o no conoce si el señor Cerdán 

intercedió ante el entonces Presidente de la SEPI, el señor Vicente Fernández. 

SR. ARIZCUREN POLA: Y luego me gustaría aclarar una cosa: la SEPI no pinta nada en AENA. De 

las sociedades participadas, AENA no tiene nada que ver con la SEPI. Entonces no sé qué función 

o qué rol le han dado al que era o es o lo que sea de la SEPI, pero en AENA no pinta nada la SEPI. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Se lo estoy preguntando porque usted sabe perfectamente que todas 

estas informaciones aparecen constantemente en la prensa, en distintos artículos, en distintos 

medios de comunicación y, por lo tanto, también quería que nos lo explicara. Usted continúa en 

AENA hasta el año 2022, cambia de puesto en AENA, ¿es así? 

SR. ARIZCUREN POLA: Ajá. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Y volvemos a otra información periodística que ya ha planteado en la 

intervención del señor Garrido. Esa información que dice que a usted prácticamente le ponen 

entre la espada y la pared porque estaba cobrando en negro una serie de asesorías y le obligan 

a dimitir. Se lo digo otra vez para que tenga la ocasión de explicarlo. Es decir, ¿qué hay de cierto? 

¿Es eso cierto? ¿Su salida de AENA tiene como motivo esa información periodística? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo la excedencia la pido de mí… Es verdad que me cesan, pero yo vuelvo 

a mi puesto de trabajo, que es técnico jurídico nivel A, y yo pido la excedencia desde mi puesto 

de trabajo de técnico jurídico nivel A. Y lo hago por un motivo estrictamente personal. Yo soy 

una persona inquieta y quiero desarrollar proyectos personales propios. Necesitaba cierta 

flexibilidad también porque tengo familia, tengo amigos y, desde luego, que mi trabajo en AENA 

me tenía muy sujeto allí. Entonces es una decisión pura y meramente personal. Yo podría haber 

continuado en AENA. Nadie me ha expulsado de AENA ni me han invitado a marcharme. 
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SR. GONZÁLEZ FELIPE: Sí, lo digo porque han corrido ríos de tinta sobre una reunión en marzo 

en la que le ponen entre la espada y la pared, que usted o dimite o le echan, que no sé cuántos, 

y entonces usted se va. Quería insistir en ello. Y el por qué sale de AENA, lo acaba de decir, es 

decir, ser capaz de establecer una ruta profesional totalmente diferente que no era capaz de 

hacerlo sujeto al planteamiento de trabajo de AENA. Le tengo que preguntar, aunque ha dicho 

que no, si conoce al señor Ábalos, al señor Koldo García. 

SR. ARIZCUREN POLA: Conocerlos, sé quiénes son, pero no tengo relación con ellos. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Lo digo porque el señor Ábalos insiste en varias declaraciones en que 

usted era el protegido del señor Cerdán y que hay muchas cosas que decir acerca de su relación 

con el señor Cerdán. ¿Qué sustento tiene eso que dice el señor Ábalos? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo no voy a discutir lo que dice el señor Ábalos ni mucho menos, pero yo 

no tengo relación con el señor Ábalos ni tengo relación con el señor Koldo García. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Cuál es su situación desde la salida de AENA? Es decir, usted está en 

excedencia, ¿puede volver? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, todos los derechos que tiene un trabajador normal con una excedencia 

voluntaria. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Ya nos ha explicado a qué se dedica ahora, a su empresa OAP 

Asesoramiento Integral y también sus líneas de trabajo. ¿Qué líneas de trabajo tiene ahora? 

¿Tiene empleados? ¿Qué estructura tiene la empresa? 

SR. ARIZCUREN POLA: El tema de la consultoría, hace tiempo que me estoy dedicando a otras 

empresas que tengo. El tema de la consultoría lo estoy dejando un poco de lado porque no me 

da la vida para tanto. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Eso le iba a preguntar, si tiene otras sociedades, si tiene otro tipo de 

trabajo, otras líneas de trabajo. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, tengo otras empresas y otros desarrollos profesionales y que no me da 

la vida para atender todo. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Entonces, OAP, como consultoría, asesoramiento, ¿ahora prácticamente 

no trabaja? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí trabaja, pero en desarrollo estratégico de negocio. Pero, vamos, que 

tengo otras empresas. Ninguna de ellas se dedica a nada que tenga que ver con la 

Administración. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Desde 2022 se dedica a estos negocios que está diciendo y sabemos por 

Hacienda que percibió una serie de pagos durante tres años de la empresa del señor Cerdán. 

¿Ha seguido o sigue teniendo alguna relación laboral con otras empresas, cooperativas o 

entornos en los que participen el señor Cerdán o el señor Alonso, según la UCO? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 
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SR. GONZÁLEZ FELIPE: En estos años que comentamos, usted y su familia mantienen esa 

estrecha relación de amistad. Efectivamente, entra dentro del ámbito de lo privado y no vamos 

a ser nosotros quienes lo digamos. Y le digo eso porque también es otra cosa que se comenta 

constantemente, que es el tema del hipódromo, que creo que usted ha aclarado. Es decir, que 

poco menos que el hipódromo era el lugar de reuniones donde se hacían una serie de negocios 

o acuerdos específicos y que era capitalizado por el señor Cerdán para hacerlos. Y yo le quería 

preguntar eso, ya lo ha contestado, si ha asistido a alguna de esas reuniones. Nos ha dicho cómo 

era el bar del hipódromo… 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo sí que les invitaría a que fuesen un día y verían que es una caseta de 

obra y yo no he participado en comidas ni en reuniones con empresarios. Con el señor Cerdán. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Llegamos a los pagos de Servinabar. Nos ha dicho que desarrolló una serie 

de trabajos de asesoría de propuestas de negocio. ¿Esos trabajos los encargó el propio señor 

Cerdán o el señor Alonso? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo con el señor Cerdán no he tenido ninguna relación de tipo profesional 

ni comercial ni empresarial. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Conocía a algunos otros trabajadores de Servinabar para presentar ese 

tipo de propuestas, ese planteamiento de trabajo? 

SR. ARIZCUREN POLA: Se hacía directamente. O sea, propuestas de inversión que no era el core 

business de Servinabar y entonces yo lo trataba con el señor Antxon Alonso. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: O sea, no tiene consciencia de que en esa empresa estaba trabajando, 

como he dicho anteriormente, la hermana del señor Cerdán, la pareja del señor Alzórriz, el señor 

Vicente Fernández. ¿Usted sabe algo de eso? 

SR. ARIZCUREN POLA: Lo mismo que mi relación con Antxon era buena, pero no llegaba al nivel 

de que yo le esté contando ni mis proyectos externos a él ni mis relaciones tal ni empresariales, 

ni daba pie a que él me esté contando a mí las suyas. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Durante esa relación laboral, ¿tuvo que contactar con algún miembro del 

Partido Socialista de Navarra, con el señor Alzórriz, con los consejeros Ciriza o Chivite, con algún 

cargo de los departamentos de los Gobiernos del PSN en Navarra? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. O sea, mis proyectos nada tienen que ver con eso. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Sus proyectos nada tienen que ver con planteamientos que pudieran 

estar dependiendo de la Administración. Ya nos lo ha dicho, pero se lo vuelvo a preguntar, 

¿alguna de las tareas por las que cobró se referían a proyectos a ejecutar en Navarra? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Por último, señor Arizcuren, quiero ser breve y me gustaría que me 

respondiera a un par de preguntas simples. ¿Tiene alguna citación de un juzgado debido a la 

trama de corrupción en la que están implicadas, una vez más, personas del Partido Socialista 

Obrero Español en múltiples tipos de negocio y en cada vez más lugares de España? 
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SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Tiene alguna relación con cualquiera de esas empresas que están 

apareciendo en esas relaciones que la UCO está lanzando a la opinión pública? 

SR. ARIZCUREN POLA: A ver, no me he leído todo, pero yo la única relación que he tenido 

profesional ha sido con Servinabar. Y que tengo, vamos. O sea, no tengo ninguna relación, que 

yo sepa, con ninguna de las empresas que salen en las noticias. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Puede demostrar que todos los trabajos realizados por sus empresas 

responden a encargos reales realizados, cobrados y cotizados de acuerdo con la ley? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. O sea, a nivel de facturación lo tengo todo contabilizado, declarado, 

declaraciones de IVA, y a nivel de proyectos lo tengo documentado. Sí. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Bueno, termino. Si usted no aparece en ningún informe de investigación, 

aunque haya sido o siga siendo amigo del alma del señor Cerdán, esa es una cuestión que 

responde a su planteamiento personal y particular, si tiene unas empresas que realizan trabajos 

absolutamente reales y demostrables, si sus ingresos responden a esos trabajos, ¿por qué cree 

que está usted aquí? 

SR. ARIZCUREN POLA: No voy a dar mi opinión. Yo estoy aquí para responderle las preguntas y 

no voy a dar opiniones. Pero lo tengo claro, lo tengo muy claro. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Sí? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: ¿Y no me va a responder? Yo aventuraba, por ser amigo del señor Cerdán, 

porque fue militante y dirigente de UPN, ¿por alguna de esas cosas cree que está usted aquí? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. GONZÁLEZ FELIPE: Bueno, pues muchas gracias por sus respuestas. Espero que la comisión 

nos aclare muchísimas más cosas. Gracias. 

SR. ARIZCUREN POLA: Muchas gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Jiménez Aragón): Eskerrik asko. Orain, Alderdi Sozialistaren txanda da. 

Lucero jauna, zurea da hitza. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Eskerrik asko, lehendakari andrea. Buenos días, egun on, señor 

Arizcuren, bienvenido a esta comisión. A mí me gusta empezar mis intervenciones en la comisión 

encuadrando un poquito lo que estamos haciendo y la sesión que se está desarrollando. En esta 

comisión tenemos la misión de investigar las diferentes obras públicas habidas en Navarra 

durante las cuatro últimas legislaturas con el fin de advertir si ha habido amaños, mordidas, 

corrupción en el marco de las empresas investigadas en la causa especial seguida por el tribunal 

supremo, que todas y todos conocemos. 
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En concreto, a usted se le llama a esta comisión no por casualidad ni por obsesión, como dice el 

señor González, sino porque aparece publicado en diferentes medios de comunicación, fuentes 

que muchas veces ha usado también Unión del Pueblo Navarro para hacer sus interrogatorios, 

para hacer llamamientos a esta comisión. Por lo tanto, usamos las mismas fuentes. Pero la 

realidad es que su empresa OAP Asesoramiento Integral aparece como perceptora de pagos de 

Servinabar por cerca de sesenta y nueve mil. Se conoció, ya ha aclarado usted en algunas 

preguntas algunas de las cuestiones. Y, además, se le llama no como un particular desconocido, 

sino como alguien que ha sido una figura con mucho peso dentro de UPN y en las instituciones 

políticas de la Comunidad Foral. 

También debo decirle que yo me voy a repetir seguramente en alguna de las cuestiones que se 

han realizado. Quiero disculparme en ese sentido por adelantado, pero creo que es interesante 

incidir en alguna cuestión. Antes de entrar en el detalle, yo quería también fijar una premisa 

porque es importante. Usted no es un ex cualquiera de UPN. Comparece usted y fue alcalde de 

Noáin, fue Parlamentario foral, fue secretario segundo de esta Cámara, ha sido secretario 

general de UPN, Vicepresidente del partido con el señor Esparza, que casualmente hoy no está 

aquí. Es decir, comparece alguien que conoce muy bien cómo funciona el poder, las instituciones 

en Navarra, cómo se tramitan los asuntos públicos y quién decide y quién influye. Por lo tanto, 

mis primeras preguntas van un poco encaminadas en ese sentido. Usted dejó la primera línea 

de UPN en 2018. ¿Por qué dejó la primera línea de la política? 

SR. ARIZCUREN POLA: 2019. Porque terminé la legislatura en el Parlamento y no quería repetir. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Fue entonces una decisión completamente personal o fue una 

decisión política o forzada de algún tipo? 

SR. ARIZCUREN POLA: Personal. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Se fue de UPN o simplemente salió del foco pero mantuvo intacta su 

red de contactos, su red política dentro del Parlamento? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo me fui de UPN para dejar la política y las relaciones personales las he 

mantenido, pero no solo en UPN. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Pero las relaciones personales. Las políticas, ¿usted ha seguido siendo 

consultado por UPN en asuntos políticos relacionados con Navarra, con Madrid? Por lo tanto, 

¿podremos coincidir en que no es usted un ex cualquiera de UPN, que es una persona que ha 

tenido un peso real dentro del partido y con un conocimiento profundo de las instituciones 

navarras? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, está claro, ¿no? 

SR. LUCERO DOMINGUES: Sí. Lo digo porque el objeto de esta comparecencia no es discutir su 

pasado, es discutir el valor político práctico que ese pasado pudo seguir teniendo después. 

Porque una cosa es, evidentemente, dejar el cargo y otra muy distinta dejar de ser útil en 

política. Y a mí me parece que ahí está el centro de esta comparecencia. Cuando usted sale de 

la primera línea política, sale evidentemente con una mochila y esa mochila no es ideológica, es 

relacional también, es agenda, es red, es capacidad de acceso y es un conocimiento acumulado 
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en el terreno. Por eso la pregunta que interesa de verdad a esta comisión no es si usted 

constituyó o no una sociedad o si emitió facturas. La pregunta de verdad es qué estaba 

contratando exactamente Servinabar cuando le estaba pagando a usted. 

SR. ARIZCUREN POLA: Lo estaba explicando, pero la identificación de proyectos de inversión 

privados, puramente privados. No me estaba contratando… De hecho, a ver, cuando yo contrato 

con Servinabar ya hace años que estoy fuera de la política. Si fuese para algo que no fuese 

privado, no creo que yo fuese la persona más indicada. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Entonces, ¿usted considera que fue contratado para hacer 

asesoramiento técnico, un asesoramiento que podía hacer cualquier perfil técnico y no fue 

contratado porque conocía muy bien Navarra, las instituciones navarras…? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. De hecho, ningún proyecto que haya podido presentar a Servinabar 

tiene que ver con Navarra. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Y puede concretarnos qué trabajos hizo usted para Servinabar en el 

año 2022? 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿En el año 2022? Pues ya lo he dicho, identificar, buscar, analizar y 

modelizar proyectos de inversión. Pero, como comprenderá, no puedo estar dando más datos 

porque me podría meter en un lío. Quiero decir que tengo que tener cierta confidencialidad, 

pero lo tengo todo documentado. Son proyectos puramente privados. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿En 2023 y en 2024 también son proyectos del mismo carácter? 

SR. ARIZCUREN POLA: Todos. Sí. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Quién le contrató exactamente? 

SR. ARIZCUREN POLA: Antxon Alonso. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Y su interlocutor dentro de la empresa siempre ha sido Antxon 

Alonso? 

SR. ARIZCUREN POLA: Antxon Alonso. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Ha producido usted entregables, me refiero, informe, ha tenido 

notas, ha tenido reuniones que se puedan…? ¿Ha hecho análisis con documentos? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, todo. Exactamente, todo eso. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Eso está recogido. ¿Puede decirnos si esos trabajos tenían relación o 

no con asuntos públicos, relaciones institucionales o interlocución política? Entonces, si lo que 

usted aportaba era parte de ese conocimiento político, entonces esta comisión tendría… Si usted 

lo que hubiera aportado, quería decir, hubiera sido este entramado político, esta comisión 

hubiera tenido ese interés especial en conocer esa actividad. Pero, en cualquier caso, mientras 

su empresa cobraba de Servinabar, ¿seguía usted teniendo relación o manteniendo usted 

relación con gente de Unión del Pueblo Navarro a nivel político? 
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SR. ARIZCUREN POLA: A nivel político, no. A nivel personal, sí. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿No se reunió con dirigentes de UPN a nivel político? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, que yo desde que dejo en el año 2020 la política, yo no tengo 

reuniones políticas. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿No habla con nadie, ni con Javier Esparza? ¿Con nadie? 

SR. ARIZCUREN POLA: Hablo con mucha gente y de muchos partidos, pero nada tiene que ver 

con decisiones políticas. Creo que los partidos tienen sus órganos de decisión, tienen su manera 

de funcionar. Yo me estoy dedicando a mi vida y la política ha seguido por su lado. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Yo comento esto porque UPN ha querido zanjar este asunto a través 

de una nota de prensa diciendo que usted ya no pertenecía ni tenía vinculación alguna con el 

partido y que su actividad privada era un asunto personal. Pero esa es una respuesta nos parece, 

evidentemente, burocrática. El problema no es si tenía o no una relación orgánica, el problema 

es si seguía teniendo una relación real, acceso real e interlocución real con los órganos de Unión 

del Pueblo Navarro. Por eso le he querido preguntar si se ha reunido usted con dirigentes de 

Unión del Pueblo Navarro. Ha comentado que se reunió con el señor Cerdán y con el señor 

Esparza para… 

SR. ARIZCUREN POLA: No, yo no tuve ninguna reunión con el señor Esparza… 

SR. LUCERO DOMINGUES: Una cena. 

SR. ARIZCUREN POLA: Tuve una cena, pero no una reunión. Es una cena. 

SR. LUCERO DOMINGUES: La cena no es una reunión, no tiene ese carácter. Pero era para 

mejorar las relaciones y, si no lo he entendido mal, mejorar las posibilidades de que pudiera 

haber una… ¿Eso no le parece a usted que tenga un carácter político esa reunión? 

SR. ARIZCUREN POLA: La verdad es que no. Ahí no se toman decisiones. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Solo se reunió esa vez? No sé si ha dicho una o dos, no me quedo 

ahora con la copla. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero que no me acuerdo si… O sea, no tengo tanto recuerdo. Es que 

mi vida es estar reuniéndome con gente, comidas, cenas, pero con múltiple gente. Entonces, si 

me dice: «¿puede asegurar?» No me acuerdo. O sea, no le puedo asegurar que hayamos estado 

más veces. Seguramente que alguna otra vez hemos estado. Seguro. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Podría decirnos, aparte de la relación, si se hablaba de algún otro 

asunto que pudiera ser de interés para esta comisión? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Entonces eran encuentros estrictamente personales —se reafirma 

usted en eso— y nada tenían que ver para abordar asuntos públicos sobre política general, sobre 

proyectos de obra pública, infraestructuras, empresas o cuestiones de relevancia institucional. 
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SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Sabía alguna persona de UPN que estaba usted trabajando, que 

facturaba para Servinabar? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, pero lo mismo que Servinabar no sabe a qué otras empresas facturo 

ni las otras empresas que facturo… O sea, yo mantengo la discreción. Lógicamente, no puedo 

estar hablando de mis clientes con todo el mundo. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Esto no lo digo yo porque consideremos que hablar con políticos, 

evidentemente, sea nada irregular, no lo es. Lo que esta comisión quiere conocer es otra cosa, 

como le he comentado antes, si esa red de relaciones podría constituir o podría operar de alguna 

forma para amañar contratos. Por eso le he insistido tanto en esta cuestión. Quiero enlazar 

también ahora con lo que hemos conocido públicamente sobre su paso por AENA, 

concretamente los últimos años. En los medios de comunicación se le ha señalado por ofrecer 

servicios de consultoría de public affairs ante el Parlamento de Navarra y el Congreso de los 

Diputados y que esta información fue considerada lo suficientemente sólida como para provocar 

su salida de la empresa en marzo de 2022. También se recoge que después su empresa OAP ha 

prestado servicios a diferentes compañías como Servinabar. Por tanto, ¿podría decirnos por qué 

esa pérdida de confianza que ha comentado, ese cese por pérdida de confianza del puesto 

directivo, por qué se produjo? 

SR. ARIZCUREN POLA: Bueno, lo he dicho antes, tengo cierto derecho a la intimidad. Lo que le 

puedo asegurar es que me cesaron por pérdida de confianza y yo podía seguir trabajando en 

AENA y no tengo ningún expediente, ninguna sanción de ningún tipo en AENA. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Pero ¿pudiera ser que eso no se haya dado, el expediente o sanción, 

por esa solución pactada? Pero, y respetando su derecho a la intimidad… 

SR. ARIZCUREN POLA: No, que yo no he pactado ninguna solución. Que no pacto ninguna 

solución. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Pero ¿puede asegurar que esa pérdida de confianza, respetando, 

insisto, su derecho a la intimidad, no se produjo por ninguna de las cuestiones que se han 

conocido públicamente a través de la prensa o cosas que puedan ser objeto de esta comisión? 

SR. ARIZCUREN POLA: Lo que le puedo asegurar es que lo que ponen en la prensa no es cierto. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Pero yo no le he preguntado si es cierto lo que dice la prensa, he dicho 

si esa pérdida de confianza pudo verse afectada por lo que se conoció en la prensa o por algo 

relacionado con el objeto de investigación de esta comisión. 

SR. ARIZCUREN POLA: Le vuelvo a decir que lo que sale en la prensa no es cierto. Yo no he 

ofrecido ni he cobrado ni nada que tenga que ver con lobby o con actividades económicas fuera 

de AENA. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Entonces usted no ofreció ningún servicio de public affairs ante nadie 

en el Parlamento de Navarra y el Congreso, eso lo ha insistido insistentemente. Por lo tanto, el 

resto de preguntas que tenía sobre este tema que versaban sobre lo mismo no se las voy a hacer. 
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Se ha hablado aquí también sobre el terreno de las amistades personales y las relaciones 

familiares. Nosotros no nos vamos a meter en esa cuestión. Creemos que otros sí lo hacen, y lo 

hacen con esa intención de intentar mancharlo, ensuciarlo todo. Nosotros respetamos el 

derecho que tienen todas las personas a que su ámbito familiar se quede en el ámbito familiar. 

Pero nos hace gracia cómo las varas de medir cambian en función de quién tenga la relación 

familiar o, por ejemplo, la cuestión del hipódromo, cuando Santos Cerdán iba al hipódromo, ese 

era el centro neurálgico de la corrupción, pero ahora hemos visto UPN que cuando usted ha ido 

al hipódromo ha quedado convencido de que ese no es el mejor sitio para celebrar reuniones 

discretas. Esa doble vara de medir a nosotros nos resulta curiosa. Por eso a nosotros nos parece 

tan importante preguntarle si usted no cree que su perfil pudiera resultar especialmente útil 

para terceros porque combinaba, por un lado, una trayectoria y agenda en UPN y en Navarra y, 

por otro lado, una buena relación con una figura relevante del Partido Socialista. 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿Cuál es la pregunta? 

SR. LUCERO DOMINGUES: Si cree que su perfil podría resultar útil a terceras personas, por ese 

perfil que ha tenido de relación en UPN con Santos Cerdán. 

SR. ARIZCUREN POLA: Si pudiera resultar útil o no, no me he dedicado a eso. O sea, no… 

SR. LUCERO DOMINGUES: Entonces, ¿esa posición no formaba parte del valor de los servicios 

que usted prestaba como empresario? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Para nada. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Entonces, ¿puede negar con claridad que esa red cruzada que se 

comenta, Navarra-UPN-Madrid-Cerdán hiciera su perfil especialmente atractivo para 

determinadas empresas? 

SR. ARIZCUREN POLA: Entiendo que no. No me han contratado. Si me hubiesen contratado le 

diría que sí. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Lo digo, y yo quiero insistir en ello, no es por demonizar las relaciones 

ni la actividad política. Aquí la cuestión no es si usted era amigo o no de alguien, la cuestión era 

qué tipo de posición podría haber ocupado usted. Nosotros no estamos investigando ninguna 

factura aislada, estamos investigando un patrón en el que una persona ocupó posiciones 

relevantes y se ha conocido en prensa y nuestro fin, nuestro objetivo, es contrastar estas 

informaciones y llegar a una conclusión política que nosotros, desde luego, no tenemos todavía 

escrita. Yo voy a ir terminando porque no me quedarían muchas más preguntas. Pero ¿puede 

decirnos si durante estos últimos años de actividad privada ha seguido teniendo una relación 

regular con dirigentes de UPN? 

SR. ARIZCUREN POLA: Pero ¿a qué se refiere regular? ¿Personal? 

SR. LUCERO DOMINGUES: Política, regular, personal. No sé, una relación normalizada… 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, con dirigentes de todos los partidos que hay en esta mesa he 

mantenido una relación personal continuada. 
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SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Por qué considera usted que toda esta información que hemos 

venido conociendo a través de la prensa se ha publicado en medios de ultraderecha? 

SR. ARIZCUREN POLA: Lo mismo que al señor González, no le voy a dar mi opinión personal 

porque no estoy para dar opiniones personales. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Puede decirnos si UPN conocía, aunque fuera de manera general, 

que usted seguía moviéndose en ese terreno de relaciones con gente que está en política 

mientras desarrolla trabajos privados? 

SR. ARIZCUREN POLA: Mi vida privada no se la voy contando a todo el mundo. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Ya para terminar, ¿ha hablado usted con alguien de UPN antes de esta 

comisión? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. LUCERO DOMINGUES: ¿Con nadie? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Del momento que me convocaron para la comisión, lo que he tratado 

es de no hablar con nadie. Porque, como sabía lo que me iban a preguntar, prefiero no hablar 

con nadie. 

SR. LUCERO DOMINGUES: Bueno, pues yo ya he concluido con el interrogatorio y voy a hacer 

una pequeña reflexión final. Creo que más o menos ha quedado claro las explicaciones que ha 

dado usted, pero sí que hay que decir que con mucha menos información publicada sin 

contrastar, con muchos menos datos conocidos, algunos ya han elaborado enormes hipótesis 

sobre lo que ha pasado o no en la obra pública de Navarra y ha escrito ya las conclusiones de 

esta comisión de investigación. Nosotros no hacemos eso, nos alineamos ahí en ese sentido con 

el señor Garrido, nosotros lo que queremos es conocer la verdad, contrastar las diferentes 

informaciones que se vienen conociendo porque son graves y hay que, evidentemente, conocer 

la verdad. Y en ese sentido, con las diferentes informaciones elaboraremos las conclusiones que 

tengamos que elaborar con las evidencias y con las verdades que esta comisión haya podido 

descubrir. Por lo tanto, quiero agradecerle también su colaboración con esta comisión y desearle 

una buena jornada. 

SR. ARIZCUREN POLA: Gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Jiménez Aragón): Eskerrik asko, eta orain EH Bilduren txanda da. Araiz 

jauna, zurea da hitza ordu batez gehienez. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Eskerrik asko, lehendakari andrea. Ongi etorri, Arizcuren jauna. 

Bienvenido nuevamente a este Parlamento donde tuvimos la oportunidad de coincidir en una 

legislatura y donde tuvimos una relación personal yo creo que buena, más allá de… Con 

posterioridad, creo y se lo pregunto, ¿usted ha tenido alguna relación con este portavoz después 

del año de salir del Parlamento? 

SR. ARIZCUREN POLA: Con este no. 
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SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Conmigo no. Bien. Por lo menos para que quede claro por si alguien 

tenía alguna duda. Le han preguntado de muchas cosas, yo no se las voy a repetir. Le han 

preguntado sobre su trayectoria política, sobre su paso por la alcaldía, su paso por este 

Parlamento, sus cargos orgánicos dentro de Unión del Pueblo Navarro, le han preguntado sobre 

los pagos de Servinabar. Usted ha dado una explicación en la que yo creo que se refiere a cómo 

se formalizaron estos pagos, que eran de contenido, es decir, que sus trabajos eran reales, que 

no eran facturas ficticias por ningún trabajo. Le han preguntado también por esas hipotéticas 

reuniones en el hipódromo de la Zarzuela, en ese reservado del hipódromo de la Zarzuela. Le 

han preguntado sobre si su situación en AENA fue de cese o no fue de cese, si tuvo algún tipo 

de represalia dentro de AENA por haber no cumplido la normativa de incompatibilidad que 

tuviera la empresa por cobros en negro ocultados a la empresa. Todo esto ya ha dado 

explicaciones. Yo no le voy a preguntar. 

Le han preguntado de la actividad empresarial con posterioridad. Hay una cosa que lo que decía 

el portavoz del Partido Socialista, algunos los califican de seudomedios, otros de medios de la 

ultraderecha. En uno de esos medios se publicó… Yo se lo pregunto por curiosidad más que por 

otra cosa. ¿Usted fue un invitado VIP al congreso del Partido Socialista celebrado en Sevilla? 

SR. ARIZCUREN POLA: Lógicamente, no estuve. Aunque no estoy militando en UPN, soy de UPN. 

No he ido al congreso de Sevilla del Partido Socialista, pero no estaba ni a cuatrocientos 

kilómetros, porque puede decir alguno «no, pues estaba usted en Sevilla». No, ni a cuatrocientos 

kilómetros de Sevilla. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Le digo porque salió que su esposa también fue invitada a ese congreso. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, lo que pasa es que salió una foto en la que salía mi... en que estaba yo. 

Sácame la foto si estoy yo, no si sale otra persona. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Dicho esto, voy a otras preguntas… 

SR. ARIZCUREN POLA: Y tampoco en la fiesta de inauguración del ático. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿La fiesta de inauguración del…? 

SR. ARIZCUREN POLA: Que en la noticia salía que había estado en la fiesta de inauguración del 

ático de Santos Cerdán y en el congreso, que tampoco estuve ahí. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: No tenía noticia ni siquiera de esa inauguración. Sí que quería 

preguntarle, porque, vamos a ver, usted ha dicho que a partir del 2022 con la empresa OAP 

Asesoramiento Integral usted aportaba valor. ¿Qué valor aportaba usted en los servicios que 

prestaba esta empresa? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, lo que hacía a veces con los proyectos, al final tienen, imagínese, en 

la compra de un edificio tiene un precio, un edificio para rehabilitar, y el precio era alto. Pues yo 

lo que trataba era, por ejemplo, de reducir el precio a cambio de coger el local, poner un 

operador, reducir la... O sea, imagínese, si un operador pudiese estar interesado en entrar a 

operar ahí, llegar a un acuerdo y hacer un producto de rentabilidad para venderlo a un tercero 

como inversor y reducir el precio de compra del activo. Eso es el dar valor. 
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SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Ha dicho claramente que todos los trabajos que le encargó Servinabar 

respondían a trabajos que no era ninguno relacionado con Navarra. ¿Le han preguntado por esa 

reunión, esa cena del año 2019? Creo que lo dijo el señor Cerdán. En esa cena es cierto, no sé si 

ustedes o el señor Esparza, como Presidente de Unión del Pueblo Navarro en aquel momento, 

usted era Vicepresidente, esto está situado con fechas posteriores a las elecciones del año 2019, 

elecciones forales del 2019 y antes de la conformación del Gobierno del año 2019, que se 

conformó en agosto. ¿Usted recuerda más o menos la fecha? 

SR. ARIZCUREN POLA: Es que yo no recuerdo… O sea, no recuerdo ni la cena. Sé que estuvimos 

en una cena, esas cosas las recuerdo, pero el contexto de la reunión, porque yo he leído que 

ofrecimos un acuerdo, tal. O sea, yo no me sentía con esa capacidad de hacer ese tipo de… Pero 

yo ahí me tengo que fiar de lo que dicen los dos, porque yo no recuerdo esa conversación. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Que en 2019 usted mantenía su actividad política. Era todavía 

Vicepresidente. 

SR. ARIZCUREN POLA:  Sí, pero yo no tomaba las decisiones, las decisiones las tomaría Javier 

Esparza, las tomaría el comité ejecutivo de UPN. Pero quiero decir, tengo que ser sincero, no 

puedo mentir, yo no me acuerdo de las conversaciones que tuvimos. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿No se acuerda si en esa cena-reunión el señor Esparza le llegó a ofrecer 

en algún momento un Gobierno de coalición al Partido Socialista de Navarra? 

SR. ARIZCUREN POLA: Claro yo no sé, el contexto del ofrecimiento no sé ni cómo fue ni… O sea, 

yo no recuerdo eso. Le soy sincero, no lo recuerdo. Yo me fío de lo que dicen ellos y yo estaría. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Usted sí ha hablado de que en esa cena trataron de tejer relaciones 

para llegar a algún tipo de acuerdo. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. Claro, el hecho de tener una cena con el señor Cerdán y el señor 

Esparza, lógicamente, era para mejorar las relaciones existentes entre los dos partidos. Ahora, 

lo que hablamos en esa… Yo no me acuerdo, sinceramente. No me acuerdo lo que hablamos 

en… Tengo que ser sincero, si tuviese otra percepción lo diría. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Las relaciones en el año 2019 no eran las actuales. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero no eran buenas tampoco. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿En el 2019 no eran buenas ya? 

SR. ARIZCUREN POLA: No eran todo lo buenas que nos hubiese gustado. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Usted ha dicho que colaboraban en la oposición y que, como 

colaboraban en la oposición, tuvieron esa reunión para mejorar. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero, señor Araiz, tampoco es que eran muy buenas. Acuérdese de 

dónde veníamos, de haber roto un Gobierno en el 2012, tal. O sea que el objetivo era mejorar 

las relaciones. El contexto de la cena sería eso. Y lo que se habló en la cena, es que le tengo que 

ser sincero, yo no me acuerdo. Pero es que hace muchos años ya de eso. 
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SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Es evidente que la cena no dio resultados… 

SR. ARIZCUREN POLA: De hecho, no me acuerdo ni en qué fecha fue. Le soy sincero. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Le digo que es evidente que la cena no dio resultados porque no hubo 

Gobierno de coalición. 

SR. ARIZCUREN POLA: Salisteis beneficiados, sí, no hubo acuerdo. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Voy a preguntarle. Usted ha dicho que tiene proyectos empresariales, 

no solo en concreto el de OAP Asesoramiento Integral. Usted es administrador único desde 

marzo… Perdón, ¿usted tiene cargos activos en once empresas en estos momentos? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. Lo que pasa es que en algunas solo soy Consejero y en otras están 

como vinculadas. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: En concreto, usted es administrador único de OAP Asesoramiento 

Integral desde marzo del 2022. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿Es administrador solidario en —perdone, mi pronunciación inglesa es 

muy mala— All Available Opportunities SL desde octubre del 2022? 

SR. ARIZCUREN POLA: No sé la fecha, pero sí. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿Esta empresa a qué se dedica? 

SR. ARIZCUREN POLA: Esa a comprar activos inmobiliarios. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Esta compra activos inmobiliarios. ¿Y ha colaborado en algún momento 

con Servinabar esta empresa? 

SR. ARIZCUREN POLA: Nada. No tiene ningún tipo de vinculación. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿Usted es simplemente Consejero del Club de los Cien Inversores SL? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Es cierto esto también. ¿También es administrador solidario del LPK 

Challenge SL? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Esto desde el año, si no… 

SR. ARIZCUREN POLA: Esto es una patrimonial, sí. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿Es una empresa patrimonial? Bien. También es Consejero en 

«Adwatch», no sé cómo se pronuncia exactamente. 
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SR. ARIZCUREN POLA: Adwatch. Sí, ahí solo soy consejero. Dentro de la consultoría de desarrollo 

estratégico de negocios es una startup que nació hace tres, cuatro o cinco años y estoy ahí, 

además, ni siquiera remunerado. Estoy por apoyar a los que inician el proyecto. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿Y es Consejero y Presidente de Aquainnova Desinfección SL también? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿Esta empresa a qué se dedica? ¿No tiene relación con las 

Administraciones Públicas? 

SR. ARIZCUREN POLA: Nada. Desinfección de agua y de superficies en explotaciones ganaderas. 

Nada tiene que ver. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: ¿También es administrador único de Opal Oasis SL? 

SR. ARIZCUREN POLA: De Opal Oasis, sí. Eso es gestión deportiva. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Esta es de gestión deportiva. Bien. ¿Y es socio único y administrador 

único de Nimupain SL? 

SR. ARIZCUREN POLA: Eso es una holding. Esa es mi holding. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Ah, ¿este es el holding que controla todas sus once empresas? 

SR. ARIZCUREN POLA: Las once no, que… Bueno, sí. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Y, finalmente, ¿es también administrador único Ecohub Sur SL? 

SR. ARIZCUREN POLA: Es una SPV para el desarrollo de un proyecto concreto. Sí. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Es decir, ¿ninguna de todas estas empresas tiene nada que ver con 

Administraciones Públicas ni con contratación pública ni con nada de esto? 

SR. ARIZCUREN POLA: Cero, nada. Nada, nada. O sea, mi trabajo, y lo digo de verdad, o sea que 

es demostrable, mi trabajo, mis proyectos, mis empresas nada tienen que ver con la 

Administración. Nada. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Por mi parte, como ya le han preguntado de casi todo, yo no me voy a 

repetir más. Eskerrik asko y siga con el resto de grupos parlamentarios. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Jiménez Aragón): Eskerrik asko zuri. Orain Geroa Bai-ren txanda da. 

Azcona jauna, zurea da hitza hartu batez gehienez. 

SR. AZCONA MOLINET: Eskerrik asko, Presidenta, y bienvenido, señor Arizcuren. Yo la verdad es 

que creo que voy a ser también breve y voy a centrarme en las preguntas que entendemos que 

pueden dar respuesta al por qué está usted aquí. Yo creo que ha habido algún portavoz que no 

entendía bien por qué estaba usted aquí y yo creo que sí que se lo puedo explicar o hacer 

entender. Básicamente está aquí porque usted fue un cargo orgánico de Unión del Pueblo 

Navarro entre 2013 y 2020, un cargo público entre el 2015 y el 2019, en un momento en el que 

parte de los proyectos que tienen objeto en esta comisión de investigación también se estaban 
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desarrollando. Y concretamente uno que es clave desde el punto de vista también del informe 

de la UCO, que es el proyecto de Mina Muga, que se desarrolla precisamente en esa legislatura, 

entre el 2011 y el 2015, en sus inicios, y que la UCO, además, no solo por su volumen sino que 

entiende que es el proyecto en el cual se da el contexto en el que se conocen personas que luego 

supuestamente han montado una trama a nivel incluso estatal. Le digo un poco por aclarar el 

contexto del llamamiento a esta comisión. 

Ese proyecto de Mina Muga que, como digo, la UCO apunta a que es el contexto en el que se 

conocen Koldo García, el señor Cerdán probablemente también ahí y el señor Antxon Alonso, 

que trabaja en ese proyecto. Y está usted aquí también porque en ese período del 2011 al 2015 

se tomaron decisiones relevantes en torno a este proyecto en el seno del Gobierno. Y está usted 

aquí porque, al final, usted acabó facturando, ha dicho, cincuenta y siete mil euros a Antxon 

Alonso, que era uno de los propulsores o que estaban trabajando en ese proyecto en 2011-2015 

y acabó usted en 2020-2024 facturando, creo que ha dicho, cincuenta y siete mil euros. La 

Hacienda Foral creo que hablaba de sesenta mil y pico euros, pero usted ha explicado bien el 

contexto en este caso a Antxon Alonso a través de Servinabar. 

Este es el contexto. Espero haberme explicado bien, pero este es el contexto en el que está usted 

aquí. Y en eso nos vamos a centrar en las pocas preguntas que vamos a hacer y que creo que 

algunas incluso ya ha respondido, pero que voy a tener que repetir. Como decía, usted tuvo 

responsabilidades públicas, primero en el Ayuntamiento de Noáin posteriormente aquí, en el 

Parlamento de Navarra, entre el 2015 y el 2019, y también responsabilidades orgánicas dentro 

de UPN. ¿Puede explicar cuáles eran las orgánicas, me refiero, las de UPN? 

SR. ARIZCUREN POLA: Secretario general y luego Vicepresidente?  

SR. AZCONA MOLINET: ¿Qué funciones concretas tiene un secretario general las que hacía usted 

dentro de Unión del Pueblo Navarro? 

SR. ARIZCUREN POLA: El secretario general es el que lleva la organización del partido, el que 

prepara los órganos de decisión y el que está en contacto con las bases y con los propios órganos 

del partido en los diferentes municipios. 

SR. AZCONA MOLINET: Y también el engranaje institucional, entiendo. Entonces estaban en el 

Gobierno, también estaban en el… 

SR. ARIZCUREN POLA: Bueno, yo cuando entro de secretario general no tengo ningún cargo 

institucional. 

SR. AZCONA MOLINET: Pero, digo, en el seno del partido también habrá una forma de coordinar 

lo institucional con el partido, me refiero. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿Le consta que el proyecto Mina Muga comienza su tramitación en la 

etapa de UPN en el Gobierno? 

SR. ARIZCUREN POLA: De lo que he leído, pero no tengo… O sea, yo del proyecto Mina Muga no 

he oído hablar hasta, no sé, el año 2020, 2021, 2022. O sea, no tenía conocimiento de… 
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SR. AZCONA MOLINET: ¿Ni tuvo conocimiento ni participación ni interlocución en el entorno de 

este proyecto? 

SR. ARIZCUREN POLA: No tengo nada que ver con ese proyecto. Nada que ver. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿En ese momento no fue cuando conoció a Antxon Alonso, por ejemplo?  

SR. ARIZCUREN POLA: No, no tiene nada que ver. Mi relación con Antxon Alonso no tiene nada 

que ver con… O sea, ni siquiera cuando le conocí, le conocí en un ámbito personal en un 

restaurante o en un bar, con amigos en común, o sea, con conocidos. Pero yo con Antxon Alonso 

no he hablado de Mina Muga, le diría que prácticamente nunca. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿Tampoco recuerda si en algún órgano dentro del partido alguna vez se 

había hablado de que este proyecto podía considerarse estratégico para el Gobierno, si era 

prioritario dentro de la acción del Gobierno? ¿Nada? 

SR. ARIZCUREN POLA: No lo recuerdo. 

SR. AZCONA MOLINET: Por tanto, tampoco fueron conocedores en los órganos internos del 

partido de la decisión que toma la Presidenta Yolanda Barcina pocos días antes de salir del 

Gobierno, en 2015, que fue la encomienda de gestión que realiza en este caso desde el Gobierno 

de Navarra al Gobierno central, como digo, unos días antes de las elecciones de 2015, justo unos 

días antes de perder el Gobierno de Navarra. ¿No fueron conocedores en los órganos del partido 

de esta decisión o que se iba a tomar esta decisión y se habló? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo no lo recuerdo. 

SR. AZCONA MOLINET: Y voy directamente al siguiente nexo de unión, que es Servinabar. Esta 

parte nos parece importante, la de Mina Muga, porque, como digo, es donde la UCO relata o 

pone el foco en algunas personas de la supuesta trama, se conocieron al parecer en el entorno 

de ese proyecto. Paso directamente ya a Antxon Alonso y Servinabar. ¿Quién contacta con usted 

para que usted colabore con Servinabar? ¿Es directamente Antxon Alonso? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo, yo. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿En qué contexto se conocen? 

SR. ARIZCUREN POLA: Ya le he dicho antes, yo le conozco en Pamplona, en algunos bares que 

son conocidos, con conocidos en común y a partir de ahí tengo su teléfono y de vez en cuando 

quedamos. Y luego yo le ofrecí en el 2022 la posibilidad de prestarle esos servicios que he 

comentado anteriormente. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿Ya conocía entonces al señor Cerdán de su etapa aquí, en el 

Parlamento? Ha dicho que lo conoció aquí al señor Santo Cerdán. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿Y ya en ese momento era una relación de amistad la de usted con el 

señor Cerdán? 
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SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿Se fue forjando, entiendo que después, con los años? 

SR. ARIZCUREN POLA: Con el tiempo, sí. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿En algún momento el señor Cerdán le comentó, una vez que ya conocía 

a las dos personas, tanto a Antxon Alonso como al señor Cerdán, en algún momento en esa 

relación de amistad el señor Cerdán le comentó si Antxon Alonso le había ofrecido parte de 

Servinabar, en este caso el 45 % de las acciones? ¿Le comentó en algún momento? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Lógicamente no. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿No le llegó ni a trasladar, en esa relación de amistad, me refiero, ese 

ofrecimiento? 

SR. ARIZCUREN POLA: Que tienen relación y tienen muy buena relación, sí, pero a nivel de 

empresarial o negocio, lo que sea, no. 

SR. AZCONA MOLINET: El señor Cerdán dijo aquí que había llegado, aunque luego lo desechó, a 

hablar con el señor Antxon Alonso sobre la adquisición del 45 % de Servinabar. ¿Eso no lo 

llegaron a comentar nunca? ¿No conoció nunca esa posibilidad por parte del señor Cerdán? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. AZCONA MOLINET: ¿Considera usted que existe alguna relación entre su etapa de 

responsabilidades públicas y orgánicas, en este caso en UPN, y su posterior actividad profesional 

en el ámbito de contratación, por ejemplo, con Servinabar? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. De hecho, lo que yo le propongo nada tiene que ver con la 

Administración. No creo que haya una vinculación entre mi etapa política y los trabajos que le 

ofrezco, los servicios que le presto. 

SR. AZCONA MOLINET: Pues voy a terminar ya. Si tiene algo que decir sobre alguna de las obras, 

contrataciones, licitaciones públicas que son objeto de esta comisión, si conoce algo de ellas. 

SR. ARIZCUREN POLA: Poco puedo aportar, o nada. 

SR. AZCONA MOLINET: Y si hizo de intermediario con alguna Administración y la empresa 

Servinabar o con alguna de las empresas que están investigadas en el objeto de esta comisión, 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Mi trabajo no tiene nada que ver con esas cosas. 

SR. AZCONA MOLINET: Gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Jiménez Aragón): Eskerrik asko zuri. Ahora es el turno del Partido Popular 

de Navarra. Señora Royo, tiene usted el turno de palabra por un tiempo máximo de una hora. 

SRA. ROYO ORTÍN: Gracias, señora Presidenta. Muy buenos días, señoras y señores 

Parlamentarios. Buenos días, señor Arizcuren, bienvenido a esta Cámara. Pues ya sabe por qué 

estamos aquí. Estamos aquí porque hay una comisión de investigación que lo que trata es de 
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averiguar si la presunta trama de corrupción por la que el señor Santos Cerdán ha estado en la 

cárcel ha afectado a la contratación pública de Navarra. Y lo primero que tenemos que decir es 

que, efectivamente, en los procedimientos que hemos estado viendo de la contratación pública, 

su nombre no ha aparecido por ningún lado, pero sí que aparece en esa relación contractual con 

Servinabar. Con lo cual, Servinabar, que hay que decir que parece que es la cúpula o la base 

operativa del entramado que se ha podido montar. 

Entonces, en relación con esta cúpula, le vamos a hacer una serie de preguntas con el fin, como 

digo, de esclarecer la verdad. Voy a empezar preguntándole, lo han hecho ya aquí, pero algunas 

preguntas van a ser repetitivas, pero nos parece importante que se vuelvan a contestar. Aparece 

usted relacionado con distintas empresas. Ya se han señalado aquí algunas: Nimupain, OAP 

Asesoramiento Integral SL, Ecohub Sur SL, Opal Oasis SL, Aquainnova Desinfección SL, Adwatch 

SL, L Pack K Challenge… 

SR. ARIZCUREN POLA: LPK. 

SRA. ROYO ORTÍN: L Pack Challenge y Always Opportunities. 

SR. ARIZCUREN POLA: All Available. 

SRA. ROYO ORTÍN: De todas estas empresas, ¿cuáles han tenido relación con Servinabar? 

SR. ARIZCUREN POLA: Solo una: OAP Asesoramiento Integral. 

SRA. ROYO ORTÍN: Solamente. Ya. ¿Y las demás que tienen relación con las Administraciones 

Públicas? 

SR. ARIZCUREN POLA: Ninguna. Cero. Bueno, si pedir una licencia de obras es tener relación, 

pues sí, alguna sí. Pero no, cero. No tienen ningún tipo… La actividad de ninguna de esas 

empresas tiene ningún tipo de vinculación ni directa ni indirectamente con una Administración 

Pública ni nada que se le parezca. 

SRA. ROYO ORTÍN: Sí. Quería decir si participaban en procedimientos de licitación o concursos… 

SR. ARIZCUREN POLA: Son proyectos pura y meramente privados. No hay licitaciones ni 

adjudicaciones públicas ni obras públicas ni nada que tenga que ver con la Administración. 

SRA. ROYO ORTÍN: ¿Ni de forma subcontratada? 

SR. ARIZCUREN POLA: Ni de forma subcontratada. 

SRA. ROYO ORTÍN: Bueno, ya ha dicho, en ninguna de estas con Servinabar. ¿Y con Acciona? 

SR. ARIZCUREN POLA: Tampoco. No tengo ningún tipo de relación con Acciona. 

SRA. ROYO ORTÍN: Pues ahora nos vamos a centrar en la empresa que ha tenido relación con 

Servinabar, que es OAP. ¿Qué tipos de servicio presta esta empresa? ¿Cuál es su objeto social, 

el CNAE de la empresa, por así decirlo? 

SR. ARIZCUREN POLA: Asesoramiento jurídico y económico de empresas. Intermediar, buscar 

capital para invertir, identificar oportunidades, buscar, analizar, modelizar, hacer los modelos 
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económicos tanto de financiación como de la rentabilidad que pueden tener los proyectos. Y 

luego hay otra parte que es de asesoramiento jurídico a empresas y de asesoramiento en 

desarrollo estratégico de negocio. 

SRA. ROYO ORTÍN: Y en concreto, de todo ese objeto social y a todo lo que se dedica, ¿el 

concepto por el que…? 

SR. ARIZCUREN POLA: Oportunidades de inversión para Servinabar. El trabajo realizado para 

Servinabar es oportunidades de inversión. 

SRA. ROYO ORTÍN: ¿Este trabajo en concreto lo realizó usted? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. Tenga en cuenta que cuando yo empiezo la empresa, empiezo solo. 

Entonces, al final tengo que hacer frente yo a todo. Sí. 

SRA. ROYO ORTÍN: ¿El concepto por el que facturó es un precio de mercado? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, yo diría que hasta por debajo del mercado. O sea, con las cuentas que 

he hecho, que solo las he hecho a raíz de esto, por debajo de mercado. El beneficio que tengo 

por hora son sesenta euros. O sea, un senior generalmente cobra mucho más por hora. Pero, 

bueno, es verdad que no era un cliente importante en cuanto a nivel de facturación y con el 

tiempo, al final, se fue diluyendo tanto la facturación como la relación. 

SRA. ROYO ORTÍN: ¿El precio lo fijó usted, por así decirlo? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, lo pacté con él. Sí. 

SRA. ROYO ORTÍN: Y esa relación, ¿cómo surgió con Servinabar? 

SR. ARIZCUREN POLA: Quedo con él para decirle, a ver si está dispuesto a que yo le prestara 

estos servicios. 

SRA. ROYO ORTÍN: ¿Se dirige usted al señor Antxon Alonso? 

SR. ARIZCUREN POLA: Me dirijo yo a él. Sí. 

SRA. ROYO ORTÍN: Bien. La facturación, ¿dice que fueron durante los tres años de cincuenta y 

siete mil euros sin IVA? 

SR. ARIZCUREN POLA: Eso es. Total de la facturación fueron cincuenta y siete mil. Sí. 

SRA. ROYO ORTÍN: ¿Y este importe qué supone a nivel de porcentaje en el volumen de 

facturación? 

SR. ARIZCUREN POLA: De hecho, en el 2022 estaba empezando, no sabría calcularlo, pero en el 

2023 fue un 5 % y en el 2024 un 2 %. 

SRA. ROYO ORTÍN: Entonces, si usted habla de esos porcentajes, porque, claro, aquí se ha estado 

hablando de que la empresa OAP Asesoramiento era una empresa pantalla. Bueno, yo lo voy a 

decir. Una empresa pantalla en una entidad… 
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SR. ARIZCUREN POLA: Quiero aclarar una cosa para que quede claro. OAP Asesoramiento 

Integral, todos los ingresos, aparte de facturados, contabilizados, declarados fueron al banco y 

todos los gastos están igual de facturados, contabilizados, declarados y pagados desde el banco. 

O sea, no tiene un solo movimiento en efectivo. Ninguno. 

SRA. ROYO ORTÍN: Le iba a preguntar que, claro, una empresa pantalla tiene una serie de 

características, por así decirlo, que es una actividad ficticia mínima, pues declara operaciones 

comerciales que en realidad no existen o se exageran, se usa para ocultar el origen del dinero, 

pues a veces puede ser frecuente blanqueo de capitales, una propiedad opaca, los dueños reales 

suelen estar ocultos mediante testaferros o estructuras complejas, escaso personal o 

instalaciones simbólicas y la facturación falsa o inflada, que suele dirigirse a una única empresa. 

Con lo cual, de estas características, si usted me está hablando de que supone, dentro del 

porcentaje de volumen de facturación, esta cantidad, no tiene, por así decirlo, esa razón de ser. 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero, aparte, de pantalla tiene poco. Yo le puedo asegurar que trabajar, 

trabajaba mucho. O sea que a mí nadie me ha pagado jamás en la vida por no trabajar. Entonces, 

yo todas esas características de empresa pantalla, creo que OAP Asesoramiento Integral no 

cumple ninguna. Igual cumple alguna, pero desde luego que a mí me pagaban por trabajar. Es 

cierto, en la vida privada, para que salga un proyecto hay que trabajar, hay que meter muchas 

horas y hacer muchas cosas y negociar con muchas historias para que salga uno de cada cien. 

Pero que esto en la vida privada pasa muy habitualmente. Pero, quiero decir, de empresa 

pantalla no tiene nada. 

SRA. ROYO ORTÍN: Ahora vamos a su relación con el señor Santos Cerdán. El señor Santos Cerdán 

era propietario de Servinabar. ¿Sabía usted que era propietario de Servinabar? 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿Antxon Alonso? 

SRA. ROYO ORTÍN: No. El señor Santos Cerdán era propietario de Servinabar. ¿Sabía usted que 

era propietario de Servinabar? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. Claro que no. 

SRA. ROYO ORTÍN: ¿En ningún momento, si él sabía que usted estaba trabajando con Servinabar, 

le dijo que él era propietario? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, no me ha dicho eso nunca. No, no. De hecho, yo no he hablado… Es 

que vuelvo a insistir en que yo con el señor Cerdán no he hablado de mis proyectos ni de mi 

negocio ni de mis clientes. O sea, no veo ni la necesidad. Lo mismo que no tenía necesidad de 

hablar con UPN ni con nadie. Yo no digo con quién estoy trabajando y los proyectos en los que 

estoy trabajando. Una de las cosas fundamentales, además, muchas veces las cosas se hacen 

firmando NDA que le obligan a uno a tener cierta confidencialidad porque ni los clientes ni los 

terceros que están en los proyectos quieren dar una información que luego pueda ser pública. 

Esto es lógico. Hablamos de precios, hablamos de cosas que a la gente no le interesa. Entonces, 

yo no doy explicaciones de los clientes, lo mismo que Servinabar no sabía qué otros clientes 

tengo ni en qué otros proyectos trabajaba, yo no sé tampoco… O sea, a mí no me dan 

explicaciones mis clientes de muchas de las cosas de la actividad de su empresa. 
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SRA. ROYO ORTÍN: Y lo mismo que la relación contractual con Servinabar y con el señor Alonso 

era que usted prestaba una serie de servicios a través de la empresa, ¿el señor Alonso le ha 

propuesto alguna vez alguna oportunidad de negocio conjunta o…? Le iba a preguntar si sigue 

trabajando con Servinabar en estos momentos. 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SRA. ROYO ORTÍN: Pero ya ha respondido que cortó la relación. 

SR. ARIZCUREN POLA: O sea, la relación profesional se acabó, no sé la fecha, febrero del 2024, 

marzo del 2024, una fecha así. 

SRA. ROYO ORTÍN: Sí, terminó la relación. Muy bien. Bueno, pues por mi parte nada más que 

preguntarle. Que sepa que desde el Partido Popular vamos a seguir trabajando en esta comisión 

por esclarecer la verdad y por luchar contra la corrupción, que creemos que tendría que estar 

en el ADN de todos los partidos políticos y todas las instituciones. Así que en el marco de esta 

lucha y de este trabajo contra la corrupción, le agradezco su colaboración. Nada más que añadir. 

Muchas gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Jiménez Aragón): Ahora es el turno del Grupo Mixto. Tiene el turno de 

palabra el señor Jiménez por un tiempo máximo de una hora. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Gracias. Buenos días. Bienvenido y gracias por su información. Intentaré 

no repetirme, porque muchas preguntas ya se han hecho. Pero sí hay una cosa que nos llama la 

atención y se lo voy a decir con el máximo respeto a su presunción de inocencia. Y la verdad, 

usted ingresa como bombero y llega nada menos que en AENA a ser directivo nacional, ¿no? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. Con mucho esfuerzo. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Mucho esfuerzo? Bueno, me imagino que como todos los que estamos 

aquí. 

SR. ARIZCUREN POLA: Claro. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Todo esfuerzo, mérito y capacidad. Usted es licenciado en derecho 

también. 

SR. ARIZCUREN POLA: Y experto en derecho aeronáutico. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN:¿Perdón? 

SR. ARIZCUREN POLA: Y especializado en derecho aeronáutico. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Muy bien, perfecto. La duda que nos surge, porque usted sabe en el 

contexto en el que nos estamos moviendo a nivel nacional y a nivel navarro, que entran 

personajes como Ábalos, el señor Koldo, el señor Cerdán, Servinabar, Acciona. Si muchos no han 

hecho esa carrera, que hay un nuevo grado en la universidad, que es la de socialista, carrera 

socialista, otros la del Peugeot. Entonces, claro, nos queda duda porque, mire, usted se va en 

2022, pide excedencia, ¿no? 
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SR. ARIZCUREN POLA: Sí, el 2022. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Usted tiene alguna empresa ya? ¿Tenía alguna empresa montada? 

SR. ARIZCUREN POLA: No. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Y a día de hoy, ¿cuántas empresas tiene? 

SR. ARIZCUREN POLA: En cuántas participo, no tengo. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿En cuántas participa, usted ha creado, es administrador? ¿En cuántas? 

SR. ARIZCUREN POLA: Cinco o seis. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Cinco o seis. ¿Y el objeto social es todo lo mismo o distinto? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, distintas. Es lo que comentaba antes. Son diferentes proyectos, 

diferentes inversiones para diferentes cosas. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Cuántos trabajadores tiene usted? 

SR. ARIZCUREN POLA: No sabría decir. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Más o menos en cada empresa. 

SR. ARIZCUREN POLA: En cada empresa, pues da igual. Pues hay una de gestión deportiva que 

habrá diez-quince. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Y usted ahí es administrador solidario o mancomunado? ¿Qué son, dos 

o…? 

SR. ARIZCUREN POLA: Soy administrador solidario. No, en esa creo que estoy de administrador 

único. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: En esa, de administrador único. ¿Y en las demás cómo es? 

SR. ARIZCUREN POLA: Hay otras que es solidario, simplemente hay dos que son patrimoniales, 

no tienen trabajadores. En la gestión deportiva hay muchos más trabajadores. Es que depende 

de la… Y luego, lógicamente, la holding no tiene trabajadores y la que he creado para desarrollar 

un proyecto, hoy en día, si la he creado hace seis meses y estamos en desarrollo, sí que tengo 

empresas contratadas que me ayudan a la gestión y colaboran conmigo en el desarrollo del 

proyecto, pero trabajadores de forma indirecta, muchísimos. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Usted qué está, las veinticuatro horas o cuarenta y ocho horas seguidas 

trabajando? 

SR. ARIZCUREN POLA: Cuando uno se juega el dinero, 365 días, veinticuatro-siete. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Yo monté dos SL también con objetos parecidos y le hablo porque, claro, 

usted dice que tiene no sé cuántas empresas, la verdad que he perdido el esto, donde en una es 

administrador único, en otra es solidario. ¿Los informes quién los hacía, por ejemplo? 



D.S. C. de Investigación sobre licitaciones de obras públicas del G.N.  Núm. 35 / 24 de marzo de 2026 

 

47 
 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿Qué informes? 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Análisis de prospección de negocios, el jurídico, me imagino que también 

emitirían informes jurídicos. 

SR. ARIZCUREN POLA: Pero, sobre todo, los modelos económicos en Excel los generaba yo. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Lo hacía usted todo? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Todo, o buscaba alguna empresa, contrataba con empresas, 

externalizaba algo? 

SR. ARIZCUREN POLA: Bueno, en algunas ocasiones eran terceras empresas las que me 

facilitaban la información y yo lo modelizaba para el proyecto… 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Usted ha estudiado derecho, no ha estudiado económicas ni 

empresariales, ¿no? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, pero se me ha dado bien. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Si no, tendría que alabarle por esa formación tan amplia. Usted dice que 

no ha trabajado nunca, excepto para Servinabar, para el sector público. 

SR. ARIZCUREN POLA: No, ni siquiera para Servinabar he trabajado para el sector público. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Y, por ejemplo, ¿ha trabajado con empresas que sí tienen contacto con el 

sector público? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, yo he insistido… 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Por ejemplo, con Forestalia? 

SR. ARIZCUREN POLA: Yo no he trabajado con Forestalia. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿No conoce usted ni a…? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, sí conozco. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿No ha trabajado para ella? Quiero decir, la pregunta es la siguiente: 

¿usted ha trabajado para empresas que, a su vez, trabajan para el sector público? No sé si me 

explico. 

SR. ARIZCUREN POLA: El único cliente que he tenido que haya trabajado para el sector público 

ha sido Servinabar. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Porque, claro, en este caso sería usted, entre comillas, vamos a llamarle 

una especie de, si fuera así, un testaferro. Es decir, usted no trabaja para lo público pero trabaja 

con empresas que a su vez trabajan para lo público. Esa era la pregunta. ¿Usted no ha trabajado 

con Forestalia? 
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SR. ARIZCUREN POLA: No he trabajado con Forestalia y… 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Ni ha trabajado con una empresa que a su vez trabaje en el sector 

público? 

SR. ARIZCUREN POLA: Ni soy testaferro de nadie. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Perdón? 

SR. ARIZCUREN POLA: ¡Que no soy testaferro de nadie! 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: No, yo no estoy diciendo. 

SR. ARIZCUREN POLA: No, pero quiero decir… 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Estoy en la hipótesis y por eso le hago la pregunta. Dice usted que no 

trabaja en lo público, no ha trabajado para el sector público, pero sí, la pregunta era si ha 

trabajado para empresas que sí lo hacen. 

SR. ARIZCUREN POLA: No. O sea, la única es Servinabar. De las empresas que he tenido de 

clientes y tengo de clientes, la única que ha trabajado en el sector público es Servinabar. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Qué ámbito territorial tenían sus empresas? 

SR. ARIZCUREN POLA: Toda España. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Toda España tienen? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Y dónde más o menos ha incidido? ¿En Madrid, por ejemplo? 

SR. ARIZCUREN POLA: En Madrid, Ciudad Real, en Baleares. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: La verdad que es digno de alabanza, porque yo llego a Madrid, que soy un 

pueblerino, y creo cinco o seis empresas, no sé cuántas empresas. ¿Son de éxito sus empresas? 

SR. ARIZCUREN POLA: No, de hecho están iniciándose y el período de que las empresas empiezan 

a producir algo es un poquito largo. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Ya sé que son largos. Por eso mismo le pregunto. Mínimo, tres años-cuatro 

años para que se consolide un negocio, ¿no? 

SR. ARIZCUREN POLA: Sí, pero… 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Y, claro, llama la atención por eso, porque, claro, usted ha sido político y 

ha tenido cargos tanto en UPN como amistad con el señor Cerdán, el que vendió el 

Ayuntamiento de Pamplona y vendió el Gobierno de Navarra y vendió el Gobierno de España. O 

sea que son amistades peligrosas, pero cada uno elige sus amistades, lógicamente. Yo pocas 

preguntas más le voy a hacer. Creo que se las he hecho todas. Tenemos la duda, respetando su 

presunción de inocencia, de que en cuatro o cinco años monta usted tantas empresas. Es que 
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me gustaría ver qué tipo de informes hace usted cuando le piden, no sé, un tema económico 

financiero, cómo lo desarrolla usted. Es decir… 

SR. ARIZCUREN POLA: Claro, eso es bien sencillo. Bien sencillo, quiero decir, el concepto en sí. 

De hecho, yo todas las empresas que he montado he tenido que hacer un business plan, lógico, 

que luego no se cumplen casi ninguno, pero lo he tenido que hacer. Entonces, en los sectores 

que controlo no necesito apoyo de terceros. En otros sectores que no controlo contrato a 

terceros o colaboro con terceros. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: ¿Y toda la parte económica, financiera, me imagino, usted está capacitado 

para eso o ha contratado a terceros? 

SR. ARIZCUREN POLA: ¿Cuántos empresarios han estudiado económicas que hayan desarrollado 

grandes proyectos? ¿Es necesario estudiar una carrera para hacer un business plan? No. Lo que 

hay que tener en cuenta son los ingresos que tienes, los costes que tienes, la tesorería que vas 

a tener, dónde vas a tener los ingresos y quién te acompaña con capital o con trabajo en los 

proyectos. Pero esto es algo normal, o sea, yo no he descubierto la pólvora ni la rueda. 

SR. JIMÉNEZ ROMÁN: Yo creo que, sinceramente, es mucho más complejo de lo que dice usted, 

sobre todo cuando se tiene que tener responsabilidad. Aquí cualquiera no puede dar un informe 

jurídico cuando no es jurídico, perdón, amén de que es intrusismo, podría ser intrusismo, es una 

responsabilidad de alguna empresa, cualquier, vamos a llamarle entre comillas, consejo. Y si es 

de un tema económico o financiero, pues entendemos que es más complejo de lo que usted 

está diciendo, que no solamente es saber la contabilidad doble partida, que algunos tampoco la 

saben. En fin, solamente daré las gracias por su información y nada más. Gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Jiménez Aragón): Una vez finalizados todos los turnos de palabra, no sé 

si quiere hacer una última intervención o damos por… 

SR. ARIZCUREN POLA: No, quiero agradecerles las preguntas y el trato recibido. Y a seguir 

trabajando. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Jiménez Aragón): Pues una vez finalizado el orden del día de hoy, damos 

por finalizada la sesión. Que tengan ustedes un buen día. 

(Se levanta la sesión a las 11 horas y 51 minutos). 
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